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IIpolroyog

10 mopdv apyeio divovtar OAec ot acknoelg e Tpanelog Oepdtmv oV APopPoHV GTNV
I'eoperpio g B” Avkeiov poli pe tig Moeig tovg. H mapovsiaon tov Aoewv givorl Kot
TO0 VVOTOV OVOALTIKY] €161, OoTe TO apyeio vo pmopet va dwPaoctel ko vo peletnOel
eOKOoAN aTd TOVG HOONTEG. XE APKETEC TEPUMTAOGELS 01 AVGELG GUVOOEVOVTAL LLE OVOPOPES GE
TOPOUOIEG OCKNOELS TOV oxoAko¥ PBifAiov N g tpdmelog Oepdrov Kabdg Kot pe Kamowo
otoyyeio Bempiog 1 axodpa kot pebodoroyiog.

H epyacio vt ekmoviinke amd por otedtktTvokny (Kot oyt poévo) opdoa padnpatik®v
and dweopa pépn g EALGdog. H opdoda cvykpotinke amd tovg podnuotikods mov
avtamokpidnkay oto kdAeopo mov ansvbuve péoa amd to blog http://lisari.blogspot.gr o
akovpactoc Maxkng Xartlomovroc. Epydotke pe pepdxi, kdtow and mieon ypodvov, yio va
TPOGPEPEL GTNV EKTOLOEVTIKN KOWOTNTA, LoONTES Kot KaBNYNTEG, TO GUYKEKPIUEVO VAIKO.

Embopia 0Awv pog eivor vo copPdrlovpe, €otm kot eldylota, otnv Peitimon g
oackoiiog Tov podnuatikdv otn AegvtepofdOuio Exmaidevon, péca amd v moapoym
VITOGTNPIKTIKOV DAIKOU GTNV EAANVIKY] EKTOLOEVTIKY] KOVOTNTAL.

Metd ™V apyikn ocvyypaen Tov AVCE®V &ywvov evoereyeic éleyyol, o0pbdaoelg Kot
BeATIOGELS Y100 TV OGO TO SLVATO TOLOTIKOTEPT TAPOVGLAGT. ZNTOVUE GLYVOUN YIX TVYOV
TapaAeiyelg, AN 1 aotoyieg o1 omoieg evoeyouEvag Ba £xovv S1AGDEL TS TPOGOYNG HOC,
KATL avamdOpAcTO GTNV EKTOVNON LLOG EPYOCIOG TETOLGC EKTAONG O€ TOCO GTEVA TeEpOmpPLOL
xpOvov. Ba axorlovBncovv enduevec ekd0oelg, 6mov o VAIKO Ba Bedtimbel. Omoladnmote
oYOMa, TOPATNPNCELS, OOPHDGES Kol PEATIOCELS TOV AVGEMV Elval EVTPOGOEKTO GTNV
niextpovikn dievbuvon lisari.blogspot@gmail.com.

Me extipnon
H opdda tov lisari
30-11-2014
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Xroyeia Osowpiog amd To oxoiko Brpirio

1) Q¢ Aéyo 600 gvbBuypdpupov tunudtov AB kot T'A opilovpe tov Betikd aptOud A yo

AB
tov omoio woyvel: AB=A-TA < —=A.

2) Métpo 1 pkog &vog gvbuypdupov tuqpotog givar o Adyog Tov, TPog €vo GALO
€VOVYPOUIO TUALLA TOV TOIPVOVLE MG LOVADO LETPNONG.

3) Avadroyio givor n 106tnTa AOYOV. H oyéon % = % =\ eivon pia ovadoyio pe Aoyo A kat

Opovg To TUNHOTA O,B,7,0. TNV TOPATAVEO OVOAOYio TO TUNUATO O Kol Y A€yovtol
avaroyo tov B kot 0. To o kot & Aéyovion dkpor 6pot g ovaroyiag, Vo ta B Kot y

pécor 6pot g avoroyiag.

Iow0TnTES AVOLOYIOV

a v
vV —=-ow=
575 Py
I N
p & v &
D N
p o P wa
+ +
p o p 5
R DI
B & axXp vy=xd
vy _Y_ _K_otyt..tK
B & A PHd+..+A
Ocopnuo Oain
Av (tpeig TovAdyiotov) Tapaiinieg evbeieg TEUvoLV . o
000 dGAlec evbeiec, opilovv o’owTEC TUNMOTO / \
avaloya. B / \E
Anhaon pe Baon To oynua 1oyvEL | avaroyio:
AB_BI AT r \z
AE EZ AZ / \
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanelao Oepdtov — B” Avkeiov

IMépropa
Kd&Be gubeia mov eivar mapdAinin pe
plo amd TG TAELPEG EVOG TPLYDVOL
yopilel T1c dvo dAleg mhevpéc og
LEPT aVAAOYO KO AVTIGTPOPOL.

Ozopnuo
To tpiymvo mov opileton amod Tic gvubeieg
dvo  mlevpdV  Tpry®VOL kot  pio
TapGAANAN TPOG TNV Tpitn TAELPA TOV,
Exel TAELPEG AVAAOYEG TTPOG TIC TTAEVPEC
TOL OPYLKOV TPLYDVOU.

OeOpNUO ECOTEPIKNGS OLOTOROV
H eomtepin dyotopoc yoviag tprydvov yopilel v anévovit TAevpd oe Adyo {60 pe

. , , , . , , AB BA
70 AOYO T®V TPOCKEILEV®OV TAELPDOV. ANAOSY, GTO TAPUKAT® GYNLLO LOYVEL: AT A

H AA eivorn ecotepikn dryotopog tov ABT .

, , , , . ., AB , ,
2yoi0: Eme1on to onueio A mwov draupei v mlevpa BT e Loyo AT eivar Hovaoixo, to
Oecdpnuo 1oydel ka1 avtiotpopa, oniadn:

, , . ., AB BA , .
Avto A eivar onueio s mlevpds BT kou 1oyver T-TA t0te . AA givau d1yotouog
¢ Ywviag A.

Ocopnpo eEOTEPIKNGS d10TONOV

lisari — team




Kepdhawo 70: Avaroyieg

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

H Ooyotopog og eEmtepikng
Yyoviog TPLYOVOL  TEUVEL TNV
TPOEKTOON TNG OTEVOVTL TAEVPAS
oe éva onueio, to omoio Stoupel
e€mTEPIKA TNV TALLPA OVTN OF
AMdyo 1co pe 10 AOYO TOV
TPOCKEIUEVOV TAELPDV. ANAaOY,
GTO GYNUO LOYVEL: ﬁzE

ATl TE
AE eglvanl n eEmtepikn o1yotopHog
tov ABI'.

BE
2xoi0: Av 1o E eivar onueio s npoéktoons s mievpas BT kou 1oyder — = —

E

AB
I'E A

0te n AE eivar  oryotouog e eCwtepikng ywviog g oniaon to Beapnua 1oyder kKou

avtioTpoo.

lisari — team




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

®O¢po B

AXKHZXH B1 (18975)
Oewpovpe tpiyovo ABI' pe AB=9 xuu Al'=15. Amd 10 Poapdxevipo © tov
TPLYOVOL, PEpovpE evbeior € mopdAAnAn oty Tievpd BT, mov téuver ti¢ AB ko AT
ota onueio A kou E avtictouya.

AE

a) No arodeifete 0Tt AA = 2 Kol =2
AB 3 El"
Movadeg 15
B) Na vroioyicete ta pikn tov tunuatov AA kot T'E.
Movdadec 10

AYXH

AM==x

To BapOkevtpo evog Tprydvoy €xel TNV 1310TNTA VO oEYXEL amd TNV KAOE KOPLON TOL 3

™G avTioToNG SLOUEGOV.
Onodte, av AM = x, 101 0ol 10 O eivar Bapvkevipo tov ABIT kou 1 AM eivar
OLAECOC £YOVLLE:

A@I%AMDA@I%X Kot ®M=%AM:>®M=%X

o) Amd i mapdAinieg kot BM |, pe tepvopeveg AB kow AM, omtd to Bempnuo Oain
€Yovpe,

AN A® _ AA 3T [AA 2 (0
3

= =
AB AM AB X AB

Ao Tig mapdrAinieg EO® kor '™, pe tepvopeveg AT kor AM , amd 1o Bedpnuo Ooin
L TER

AE AO® AE AE
EI' &M EI" lx EI'
3
B) ‘Exovpe,
(l) %:E %=g:>AA=9-—:>AA=6
AB 3 9 3
Ko

lisari — team 10




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

(2):>£:2:>AE+EF:2+1:>£:§:>1—5:§:>EF:15-1:>EF:5
ET EI 1 El 1 EI' 1 3

Tapouoio ue tyy 6n amoosiktixy doknon ay. pypiiov, wapoypapov 7.7

AYXKHXH B2 (19024)

210 1piyovo ABIT 100 mopaxkdte oynuatog, to tunpe AE  etvor mopdAinio otnv
mAevpd BI' tov tprydvov. Amd 10 onueio A @épovpe v mapdAinAn mpog ™ BE n
omoia tépver v AT ot0 onueio Z.

No amoodeitete Ot

AE Al
o) —=——
AA AB
Movddeg 8
AZ AE
By =
AA AB
Movddeg 8
| AE_AZ
Y Al  AE
Movadeg 8
A
Z
A E
r
B
AYZH

a) Xto tpiyovo ABI' amd vwobeon sivon AE / /BIT, dpa and 1o Oesdpnuo Ooin €xovpe
ot
AA AE o AI'  AE
AB AT AB AA
(06 1010TNTA AVOAOYIDV EVOAAAELLE TOVG GKPOVS OPOVC)
B) Xto tpiywvo ABE amd vrobeon sivar AZ//BE, dpa amd Oedpnuo Oarn Exovpe

OTL:

AA_AZ _ AE_AZ
AB AE AB AA

(06 1010TNTA AVOAOYIDV EVOAAAEIE TOVG KPOVS OPOVC)

v) Zto tpiyovo ABI' and vmobeon sivor AE / /BT, dpa amd to Osdpnuo @arr Exovue

OTL:

lisari — team 11




Kepdhawo 70: Avaroyieg

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AA  AE
as = ar

210 1piyovo ABE omnd vrndbeon eivar AZ//BE, dpa and 1o Bcopnuo Goin £xovpe

ot

AA  AZ
B AR (2).
Amod (1) Ko (2) gyovpe OTL:
AE AZ
Al AE

AXKHZXH B3 (19026)

Atveton tpiyovo ABIT ko tvoyoaio onueio A oty mievpd BI'. ®@épvovpe oamd 1o
onueio A mapdAinieg otig mAevpéc AT koaw AB mov tépvouy avtictotyo oTig TAEVPES

AB ka1 AT ota onueio E kot Z.
Noa amodeiete 0tL:

AE _BA
Y Ar BD
Movadeg 8
ZA _ AT
P) A8 = Br
Movadeg 8
AE ZA
) o fo
AT AB
Movadeg 8
AYZH

a) To tpiyovo BEA opileton amd T1g
evbeleg tov mievpov AB, BI' tovu
tpryovov ABIT ko eivon  AE//AT.
Enopévog ta tpiyova BEA xar ABT
€YOVV TIC TAELPEG TOVG OVAAOYES dpa:
AE _BA _ BE __AE _BA E
i —
AT Bl AB Al Bl

B) To tpiyovo ZI'A opiletar amd Tig
evbeieg tov mievpov AI, BI' tov

tpryovov ABT ko eivan AZ//AB. B
Enopévog ta tpiyove ZI'A kou ABIT
€YOVV TIG TAELPEG TOVS AVAAOYES APOL:
ZA Al _ZI
AB B[ AT AT AB
v) Apob amd a) kot B) Eyovpe Ot
AE _BA
AT Bl

ZA _ Al
AB Bl

ol ZA A
AB Bl

TpocBETovpe Katd pEAN T1g 000 aVTEC GYECELS KOl TOPVOVLLE:

lisari — team
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AE ZA BA AI' AE ZA BA+AI' AE ZA BI'  AE ZA
— t—=—t —=>—+ = o> — = —+—
Al AB BI' BI Al AB BI' Al AB BI' Al AB

AXKHXH B4 (19031)

210 KVPTO TETPhmAcvpo ABI'A 1OV TOPAKAT® GYNUOATOG, 1 SYOTOUOG TNG Yoviag A
elvar TapdAAnAn oty mhevpd BI' ko tépver m AB oto E koit Alcto Z.

Av AA =12, AB =8, AE =9 ko1 ZI" = 6, vo. amodeilete OTL:

a) EB=6

Movédeg 13
By AZ=9

Movadec 12

A
A
B
z
.

AYZH

a) Eoeapuolovtag to Bemdpnua e ecoteptkng otyotopov (§7.8) yuo t dyotoépo AE,
oto tpiymvo ABA &yovpe:
AA _EA 12 9

—=>—=—-=12-EB=72=EB=6
AB  EB & EB

B) Zto tpiyovo BI'A eivon ZE//BI', omdte amd mdpicpa tov Oewpnuotoc Gain
(§7.7) éxovpe:
AE _AZ 99 AZ

—— =AZ=9
EB I’ 6 6

AXKHZXH BS (19033)
Atvetan xkupt6 teTpdmievpo ABI'A ko ta onueia E, Z, H xou O tov mAevpdv tov
AA, AB, BI', I'A avtictotya tétolo, wote E: AZ _ M FG) l
AA AB IB TA 3
No amoodeitete Ot

o) EZ//OH//AB

Movadeg 10
B) EZ=@H-= %AB
Movédeg 10
v) EZHO moaporinroypoppo
Movéddeg 5
lisari — team 13




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYZH
o) Amo 1010t TEG OvaAoYIdV (§7.4) Exovpe:
AE_AZ 1 AE___AZ 1
AA AB 3 AE-AA AZ-AB 1-3
AE AZ 1
= = -
~(AA-AE) —(AB-AZ) -2
LAE_AZ 1 (1)
AE BZ 2
onAadn oto tpiyovo ABA m evbeion EZ ywpilet 11g
mevpég Tov AA kol AB og pépn avdioya, omote,

COUPOVO LE TO TOPICHA TOV BE@PNOTOC TOV OOAN|
(§7.7), 6o elvan mapaAAnAn oty Tpitn TAELPA TOV, THV
BA.

Antodny Oa 1oyver: EZ//AB (2) :

Oupoiwg, oto tpiymvo BTA, mpokvntel 611 HO//AB (3)
Amo (2) Kol (3) npokvmtel To {nroduevo: EZ//OH//AB

B) Amd 10 mpomyovuevo epotnua Exovpe EZ//AB, omdte to Tpiyovo AEZ
opiletan amd Tig evbeieg AA, AB tov tprydvov ABA kot pio mapdAAnAn mpog v
tpitn mAevpd tov BA . Tote, and yvootd Oeopnua (§7.7) égovpe 0Tt T0 Tpiydvo AEZ
€xel TAELPEG aVAAOYEG LE TPOG TIG TAEVPEG Tov AAB.

Anhaon 1oyvet,
AE _AZ EZ 1

— == = :E=1:EZ=18A (4)
AA AB BA 3 BA 3 3

lisari — team 14




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Oupoimg, oto Tpiyovo BI'A €yovue 611 HO / /AB, omdte mpokdmtel 611

@Hz%AB (5)

Amo (4) Ko (5) pokvITEL TO {NTOOUEVO
EZ=0H = %AB

v) Ano o) kau B) €govpe 611 EZ//=0OH, dpa 10 EZHO sivon mapariinidypappo.

AXKHXH B6 (19036)
Ot daydvior tov tpamelion ABI'A (AB//FA) pe I'A > AB téuvovian oto O. H

TapIAANAN and 0 B mpog v AA tépuver v Al oto M.
Av OA =12, OB =9 ka1 OI' =36, va amodeilete Ot

a) OA=27
Movdadec 12
) OM=4
Movéideg 13
A B
O
A r
lisari — team 15




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYZH
a) Amo dedopévo €yovue AB//TA, omdte 10 tpiyovo OAB opiletan amd TIg
nmpoektdoels Twv TAgvpov OA, OI' tov tprydvov OI'A kon pua wopdAAnAn mpog v
tpitn mhevpd tov BA . Torte, and Bedpnua (to televtaio g §7.7 kot v avtictoyn
mapoTnpnon) Exovpe 0t 10 Tpiymvo OAB €xel mAevpég avaroyeg TPOS TIG TAELPEG TOV
Or'A.
Anlodn oydet ot
%:@jgzi:OA:N
or OA 36 OA
B) Ouoiwg, to tpiymvo OBM Ba éxet mAevpéc avaroyeg Tpog T TAeLPEG Tov OAA.
Anhaodn 1oydeL OTL:
OA OA 12 27

= = =—=0M=4
OM OB OM 9

AXKHXH B7 (19040)
Atvetanr 1tpiyovo ABI (AB > Al ) kot AA, AE n ecotepikn kor 1 eE®TEPIKN
oyotopog tov oviiotoyo. Av eivar AB=6, AB=3, B[ =5 ka1 BE=15, va

amoodeifete OTL:

a) Al'=4
Movadeg 12

B) AE=12
Movédeg 13
=E

AYZH
o) Eivart AI'=BI'-BA=5-3=2
Epappolovtag 1o Bempnua g ecwteptkng oyyotoépov (§7.8) oto tpiymvo ABIT (AAn
OL(OTONOG) £XOVUE:

AB BA 6

= Al'=4

AB_BA 6 3

AT TA AT 2

B) Eeapupolovtag to Bedpnua g eEmtepikng oryotopov (§7.8) oto tpiyovo ABIT
(AE n doyotépog) éxovpe:

AB BE

AP _ :EZI—S:FEz—“S:rE:lo
AT TE 4 TE 6
4po AE=TA+TE=2+10=12

lisari — team 16




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AXKHZXH B8 (22318)
Aiveton tpiywvo A]ABF pe AA dtyotoUo TG 12; . Dépovpe 115 dryotopovg AE ko AZ toov

A A
yoviov AAB kot AAT avtictoya.
o) No. GOUTANPADOGETE T KEVA OTIG TAPOUKAT® 16OTNTEC:

i AE_ ..
- .. AB
.. AA
i, —=—
40
Movédeg 10
B) Na amodeilete ot ﬁg:£
EB AZ AB
Movadeg 15
A
. z
B A r
AYXH
A
£ Z
B A i
o) Xto tpiywvo ABA omd 10 Bedpnpa dtyoTOU®MV EYOVLLE:
1. E:ﬂ Ko 6to Tpiymvo AAL avtictoya
EB AB
i AZ_Aa
CZI AT
P) Exovpe,
AE ZD*" AA AT AT
EB AZ AB AA AB oAE ZU AU
AT EB AZ AB

- AT
Andto ABT, e€otiog 0tin AA givon dryotdpuoc, —=——
Soutiagotin xoTopog, — ="

lisari — team 17




Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AXKHZXH B9 (22320)
Ocwpolpe Tpiywvo A]ASF pe AA e6mOTEPIKT OYOTONO TNG YOVING A kot E onpueio g
AA tétow0 dote AE =§AA . A6 10 E @épvovpe mapdiinieg mpog Tig mhevpéc AB ko

AT mov tépvouv ) BI' ot Z ko H avtictora. No arodesiete otL:

o) EZ:%AB (Movadeg 12)
AZ AB
= Movadeg 13
B AT ( ¢ 13)
A
E;
B Z A H r
AYXH
A
E
B Z A H r

o) Eneidn EZ // AB t6te ot0 ABA Oa 1oybet:

2
AE EZ EAA_EZ

= P =
AA AB AA AB

<:>EZ:§AB(1)

B) Opota 610 ATA enedr EH // AT, t6te:

2

—AA
AE:EHc>3 :EHQEH:EAF(z).
AA AT AA ATl 3

Eniong emedn
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

ZE// AB 161e ZEA=BAA (&vtog—eKT0G Kot emi T 0Tt )
EH//AI' tote AEH=TAA (evr(')g —eKTOg Ko €M TOL owrd)

Ouwg 1oydet BAAzD&A (AA eglvar dryotop0g)

Gpa ZﬁAzAﬁH@EA elval dyoTOHOg TG Z%H

Apa 6Tto Tpiymvo ZﬁH amd 1o Bempnua dryoTOH®V EXOVLE:

2
AZ ZEW-DAZ §AB LAz _ AB

= & = =
AH EH  AH 2 AH AT
3

Al
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Oépa A

Aocknon Al (18994)
Xmv mievpd AB  mopoaiinroypappov ABI'A Oewpovpe onpeio E 1é€t010 ddote

1 1
BE = EAB Kol otV mAevpd Al Bewpovue onueio Z tétolo wote AZ = EAF. Av 1

dwydviog Al téuver i AE kot BZ ota onueio M kot N avtictouyo, va amodeitete

otu
a) AM =I'N=2MN

Movadeg 13
B) MN = %AF

Movadeg 12
AYZH

A B
M
A 7 - r

a) ‘Exovpe 61110 ABIA givar Taparinioypoupo = AB//Al' = BE / /AZ (1)

1
AZ=—AT"
AB=4I" 3

BEz%AB = BE:%AF = BE=AT (2)
And T1¢ oyéoelg (1) Kol (2) gyoovpe OtL tOo TeTpAmievpo BEAZ  givan
roporinhdypappo dpa AE//ZB=ME//NB (3)

BE :éAB: AB=3BE (4)

'Eto1, 010 tpiyovo ANB, Aoy g (3) éyovpe (Topopa cerida 152)
AM AE AM AB-BE® AM 3BE-BE
MN BE MN BE MN BE

AM 2BE AM
= = =
MN BE MN

=2=AM=2MN (5)

To tetpdmievpo BEAZ eivon mapodlnidypappuo = AE//ZB = AM//ZN (6)
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AZ = %AF = AI'=3AZ (7)

"Etol, oto Tpiyovo ANB, Aoy g (6) gyovpue:
IN IZ IN A'-AZ ) I'N  34Z-AZ
MN 47 MN A7 MN AZ
IN 247 I'N
= = =
MN 47 MN
AT T1g o)ésElg (5) Ko (8) EYOLLLE,
AM=IN=2MN (9)

=2= TN =2MN (8)

B) ‘Exovpe:
©)

AM+MN+FN+AF:2MN+MN+2MN=AF:>5MN=AF:MN=%AF

Aoknon A2 (19000)

Atveton tpiyovo ABI. Oewpovpe AM 1 ddpecd tov kot E tuyaio onpeio tov
Tuiuatog BM . And 10 E @épouvpe gvbela mapdAinin ommv AM mov TépveEL TV
mAevpd AB ot0 A kou Vv poéxtacn g 'A oto Z.

o) No GOUTANPAOGETE TIG OVOAOYIEC KO VOL GLTIOAOYNGETE TNV ETAOYT COG:

AE ... BA

L.

I'E

il — ==

Movadec 12
B) Na amodeiete 011 T0 dOpocpa AE + EZ eivon otabepd, yioo omotodnmote Béon tov
E octo BM

Movéideg 13
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYZH
a) 1) To tpiymwvo BAE opiletar and t1g vbeieg v mhevpmv AB, BM tov tprydvov
BAM «t eivar AE//AM. Zuvendg Oa £xovv Tig avtioTolyeg TAELPEG TOVG AVAAOYEG.
Anhodn:
AE _BE _BA (1)
AM BM AB
i1) To 1piywvo I'ZE opiletar and tig evbeieg v mievpdv ['A, I'M tov tpryddvov 'AM
Ko elvar ZE//AM. Zovendg Ba £xovv TIg avTioToryeg TAELPEG TOVG OVAAOYES.
Anhoon:

Ez _TB _TZ
AM TM TA

B) ‘Exovpe,

Amno ) oyxéon (1) €xovpe,
AL _BE . AE-BM =AM BE (3)
AM BM

Amd ) oyéon (2) EYOLLLE,
2 _E L EzZ.rM=AM-Er (4)
AM TI'M

[IpocBétovpe katd péEAN TIC oYEoELS (3) Ko (4) ,

BM=I'M

AE-BM+EZ-TM =AM -BE+AM-E[ = AE-BM+EZ-BM=AM-BE+AM-El
= (AE+EZ)-BM = AM - (BE + ET)

= (AE+EZ)-BM = AM - Bl

= AE+Fz =AM B
BM
BI'=2BM .
=" A +Ez = AM2BM
BM

= AE +EZ = 2AM = ctafepd

AXKHZXH A3 (22334)
Ao oynpato Kvovpeva pe otafepéc TodTNTEG v, KOL U, , TEPVOLV TAVTOXPOVA TN
xpovikn ottypn t, =0o0md ta onueia A kar B avrtiotoyo kot cvvaviiodvior 6to
onueio I' dnwg paivetal oto oynua.
(Atveton 6TL M TOYOTNTO EVOG CAOLTOG TTOV Kiveitan pe otabepr| taydtnta givor ion pe to
ot Tov Kvnonke Tpog tov avtictoryo ¥pdvo.)
a) Metd amd povo t, To Oynpa mov mepva amd to onpeio A Ppiokerar 6to onpeio A
™G ddpounc Al evd 1o Oympa mov mepva amd to onpeio B Bpioketarl oto onueio E
™G dwdpoung BI'. Na anodeiete 611 AE//AB.

(Movéoeg 12)
B) 'Ecto Z onueio g dtdpoung Al ko H onpeio g dadpoung BI'. Av ZH//AB, va
amodeifete OTL ToL OYNUOTA TEPVOVV TOLTOYPOVA 0md Tig Bécelg Z ko H.
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

(Movéoeg 13)

AYXH

a) Eoto t, 0 xpoévog mov ta oxnpora ypetdlovior va kKvnBovv and to onpeia A kot B,
ota A kot E avtictorya, tote
AA=v,-t, xa1 BE=v, -t
Gpa
AA v, -t AA v
S = ()

BE v,-t, BE v,

Emiong t,, o yxpovog mov ypeldalovtot To oYUt va 9Tacovy omd ta onueio A kot B

oto onueio I', dpa
Al'=v, -t, xou B['=v, -t

omoTe,
-t
Al _v -ty :>£=_1(2)
r o,-t, BI' v,
amo (1) ko (2) €govpe,
AT _AM g
BI' BE
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Kepdhawo 70: Avaroyieg Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

B) 'Ecto t'o ypdvog mov amarteitar o Oynpa vo etdost omd 1o onueio A 6to onueio Z
Ko t" o ypodvog Tov amoteitol To dOynua va eTacel amd to onueio B oto onueio H.
®a deiovpe otL: t'=t"

Ao Oedpnuo Ooin Exovpe,
AZ AT @y t'" v, C
BH BI' v,-t" v, t"

lisari — team 24




Kepdrawo 8o: Opotomta

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Yvovontikn Oswpia 8ov Keparaiov

Opotomtog Ipry®dvev

Opowa Avaroyeg TAELPES
evOVvYpappa oYALOT Ko
Togg Yyovieg
* Avo ioeg yovieg
Kpunipu * Avo TAEVPES AVALOYES KON TIS

nePLEOpEVES Yovieg iogg
* Tpewg mhevpéc avaroyeg

1) Osopnpo

O L0y0g TOV TEPPETPOV 000 OPOL®V £VOVYPIUNOV SYNRATOV 160VTAL PE TO AOYO

opoloTNTAG TOVG.

A

_A'B' +BT' +I'A' +A'E' +E'A' II'

AB+BI'+T'A+AE + EA II

2) O AOY0¢ TV OPOLOY®OV TAELPDOV dVO VOVYPAUU®Y GYNUATOV, AEyETOL AOYOC
opoldtToc otV Ko cvpuPorileton pe A. H opotora peta&d 6vo evbdypappmv

oynuaTov copPorileton pe =

ITowa gival n xpNoILROTNTO TOV OUOLOV TPLYDVOV;

1) To Bswpnua mov exppaler 0tL D0 OUOLA TPIYWVO EYOVV TIC TAEVPES TOVS AVOALOYES KOl
70 ITvBaydpeio Oswpnua amotelody T006 faotkovs ovvietikoig kpikovg ¢ I ewuetpiog
ue v Alyeppo. H odvoeon g [ewuetpiog ue v Alyebpa eivor 1d10itepa
EMOIKOOOUNTIKY], KOOGS LOG ETITPETEL VO, YPHOYOTOI00UE THV emonTelo TGS I ewuetpios o
adyefpixa mpofinuoto kor v evyépela TV mpalewv S AlyePpas oe YemUETPIKA.

pofinuaza.

2) Toa ouoto wpiywve xor to IvBayopeio Ocwpnuo omotédeoav ta Oguélior s

Tprywvouetpiog.

3) Xpnoiuomoicdvrog ouoia tpiywvo. Umopovue vo, DITOAOYIGOVUE TIGC OLOOTACEIS EVOG

OVTIKEWUEVOD UETPOVTOS TIG OLAOTATELS EVOS UIKPOTEPOD LUOVTEAOD TOU.
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

«Oéna B»

AXKHXH B1 (18984)
Oewpovpe dvo tpiyova ABI kot AEZ.
o) Na e£etdoete o€ TOLEC 0md TIG TOPAKAT® TEPMTMGELS T, Tpiywva ABI koaw AEZ
glvat 6oL Kot VoL STKOLOAOYNGETE TV OTAVTNOY GOG.
i. AB=8, AI' =12, A=35°, AE=20, AZ=30, A =35°.
ii. A=47°, B=38°, E=47°, A=95°
iii. AB=AT, A=A ,AE=AZ,

(Movdéoeg 15)
B) Ztig meputtdoelg mov to tpiywvo ABI givan dpoto pe to AEZ, va ypdyete Toug icovg
AOYOVG TV OUOAOY®OV TAEVPDV TOVG.

(Movéioeg 10)

Avon
a) i. 'Eyovpe,
AB_8 2 AT 12 2 . AB_AT
AE 20 5 AZ 30 5 AE AZ
Axopo A=A= 35°, apa o tpiywva ABI, AEZ givon 6poto a6 to 2° kpirfipto
OHOLOTNTOC.

AZ =30

Alr=12

A 35°
AB =8 B A AE = 20 E

il. Zto tplywvo ABI eivan [=180°— (47°+38°) =95°, apa A=E=47° xu

[=A=95° , ontote o, tpiywva ABT, EZA givar dpota amd 1o 1° kpiripio opotdtnog.

iii. Ta tpiyova ABI', AEZ givon 6powa yroti etvon 1cookeAn pe pa avtiotoyn yovia
ion.

B) i. Eivou: AB = AL _ B
AE AZ EZ

.o AB AI' BrI
1. Etvoi: —=—=—
EZ EA ZA

26
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

e T AB AI' BI
ut. Etvot: —=—=—

AE AZ EZ

A
A
B r z
AXKHZXH B2 (18990)
210 mopokdto oynua to tunpoata AE kot BA téuvovtot oto I
A
A
r
E

B

Noa armodeiete 611 T Tpiyova ABT kou EAT etvar dpota o€ ka0 pio omd Tic mopokdte
TEPIMTMOCELS:
a) AB/AE

(Movéoeg 12)

B) BI' =2AI xau ET = %AF

(Movéioeg 13)

Avon
o) Av AB//AE 161¢ A=E G evtoc evoALAE Tov mopaiiniov AB, AE mov téuvovton

a6 v AE kot B=A ¢ evtoc evaALaE Tov mopaiiniov AB, AE ov téuvovtat and
mv BA. Apa to tpiyove ABL, EAT givat 6pota oo to 1° kprriplo opotdtnrag,.
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

B) Etvan % =2 Kot % =2, dnhaon| % = % =2 . Axopa ta tplyova £xovv

AI'B = ET'A ¢ KATAKOPLENY, dpa eivar 6poto amd to 2° KpIriplo OpotdTNToS.

AXKHZXH B3 (18993)
o) Na eEetaoete av dvo tpiyova ABI kot AEZ eivan dpoa og kéBe pio amd t1g
TOPAKATM TEPUTTMOCELG:
i. Al=4,BI'=16, BA=18, AZ=10, EZ =40, AE =48.
ii. A=63°, =83, A=63°, E=34°

(Movéoeg 15)
B) 'Ecto tpiyovo ABI pe mievpég AB = 6, AI' = 7 kou BI' = 8. ITowo Oa glvar To unkog
TOV TAEVPOV £vOG Tptydvov AEZ to omoio givan dpoto pe to tpiymvo ABI, pe Adyo
opoldtrog 3;

(Movéioeg 10)

Avon

o)

... A BI' 2 , BA 18 3 2 , , L

L. Elvait —=—==,ev®) — =— === —, dpa ta Tpiyeva dev eivat OpoL0.
ANZ EZ 5 AE 48 8 5

|-|-|Q

AE =148

ii. Etvou B = 180° — (63° +83°) = 34°, Snhadf A =A = 63° kaw B=E =34°, 6po. 101

tpiyova ABT, AEZ givar opota omd 1o 1° kpiripilo opotdtnroc.

B) 'Eoto X, y, z ot mAevpég Tov Tpryddvov AEZ, tote
XY 2 3 Y_Z_5,
AB AI' BT 6 7

pa x =18,y =21 ko z = 24.

AXKHZXH B4 (19011)

Ao éva onueio X mov PBpioketon £E® amd Evav O0GUEVO KOKAO PEPVOVLLE TO
gpantopeva tunuota XA, B kot pia tépuvovca XI'A.

No amodeitete Ot
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtwv — B” Avkeiov

a) 1) to tpiyova ZBI ka1t ZAB eivar dpowa
i1) ta tplyova ZAT kot XAA glvon dpota
Movéddeg 16
B) AT'-BA = AA-BI'
Movédeg 9

Avon

a) i) Ta tpiyova ZBI kot ZAB €yovv T yovia B3I kown|. Eriong n yovia I’ BT sivae
yovia mov oynuatiletor amd T yopdn BI' kou v epantopévn BE, dpa icovTon pe v
EYYEYPOUUEV BAL" 7ov Baiver oto TOEO BI.

Emopévog ta tpiyove ZBI kot ZAB éxovv amd dvo yovieg ioeg dpa givar dpota.

i1) Ta tpiyova ZAT ko ZAA épovv ) yovia AST kown|. Eriong n yovia T’ A givon
yovia wov oynuatiCetor oamd ™ yopdn Al kon v gpamtopévn  AX, dpa 1GovTOL pE
TNV EYYEYPOUUEVN AAT mov Baivel oto 10O AT Enopéveog ta tpiyova XATD kol XAA
&yovv amd 60 yovieg ioeg dpa elvar dpota.

B) Emedn ta tpiyova XBI kot XAB eivor opota, €govv avarloyeg TiG TAEVPES TOL
Bpiokovtot amévovtt omd Tig ioeg Yovies.

Enopévag,
Al I
==
AA XA
Emeon xon ta tpiyove AT ko ZAA givor Opota, £XOVLLE,
BI' I
—== )
BA ZA
Ao t1g oyéoelg (1) ko (2) €govpe,
E:E: ATl'-BA = AA-BT'
AA BA

29
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtwv — B” Avkeiov

AXKHXH B5 (19014)
Ta tapaxdto tpiyove ABI ko AEZ €yovv

A=7 B=FE, AT =25, EZ=12, EA=18xa1ZA =15

o) Na amodeitete oti ta tpiyova ABIT kow AEZ givon 6powa

Movadec 8
B) Na copnAnpoocete v 160TTo TOV AOYOV UE TIC KATAAANAES TAEVPEG TOV TPLYDVOL
AEZ: BA _AI _IB

Movédeg 9
v) Na vroloyicete ta x Kot y

Movdadec 8

Avon
a) Ta tpiyova ABI ko AEZ givor dpota apov and vtddeon Eyovv A=Z xu B=E

B) Amévavtt amd T1¢ ioeg Yovieg fpiokovtal ot avaroyeg TAEVPES, EMOPEVOS ETvat:
BA_Ar_IB
EZ 7ZA AE

Y) ZOUQ®VO LE TO EpMTNUA B TaipvovpE:
%=£:>l=§:>y=20m1 E=£:>£=£:>X=3O
EZ ZA 12 15 AE ZA 18 15

AXKHZH B6 (19015)
210 oyfua wov akoAlovbel, to tuiua AE givarl mapdAinio ot mhevpd BT tov tprydvov
ABI ko emuhéov 1oyvovv AA =4, AB =5 ka1 AE = 6.

30
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtwv — B” Avkeiov

a) Na amodeitete 0t ta tpiymva ABIT kow AAE givon 6pota

Movéddeg 9
B) Me 1 Ponbeto Tov EpOTNUATOG O) VO CUUTANPADCETE TOL KEVE GTNV 1G0T TA:
AB ... AT
=
Movédeg 9

v) 'Evag pabntig ypnoyomotei tv avaroyio % =2 Yo va vrohoyicet To x . Na
X

eEnynoete yoti avt 1 avaroyio etvor AABoC, va YpAWYETE T GOOTH Kot VO, VTOAOYIGETE
TO X Movédeg 7

Avon
a) Ta tpiyova ABI' kau AAE €yovv ) yovia A kown kot gnedn AE//BI' givan

AAE = ABI (evtog extog kau ent Ta avtd). Apa ta tpiyova ABIT kot AAE &xovv amd
000 yovieg ioeg emopévmg givar dpota.

B) Amévavtt and Ti¢ ioeg Yovies fpiokovtal ot avaAoyeC TAEVPEC.
Enopévag,

AB BI' AT

AA AE AE

Y) v ovoroyia %: 3 0 TPMOTOC AMOYOG amoTeAeiton amd mAevpEG Tov Tprydvov AAE
X

dpa M devtepn avoroyio Oao Empeme vo amoteAsital amd TS AvVTIOTOLXEG TAELPEG TOV
tpryovov ABI. H avaioyio eivar AdBog yiati o apBuntig 5 tov debtepov KAACUATOG
dgv gtvar unrog mievpdg tprydvov ABI.
H cwot avaloyia givat:

AA _AB 9

———:>£:—:>4x:54:>x:2—7
AE BT’ 6 X 2

AXKHXH B7 (19017)

Ta mopaxdto tpiyove ABI kot AEZ sivor opBoydvia pe opBég tig yovieg A ka A
avtiotolya. EmmAéov, yia tic mhevpég tov tpryoveov ABI kot AEZ 1oyvovv AB = 28,
Al' =24 xon AE =21, AZ=18.

24

A A

28 <
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtwv — B” Avkeiov

o) Na amodeitete oti ta tpiyova ABIT kow AEZ givon 6powa

Movéadeg 10
B) Me 1 Ponbeto Tov EpOTAUATOG O) VO CUUTANPADCETE TO KEVA GTNV 160TNTOL:
AB ... AT
==
Movédeg 9

v) ATo TIC TOPUKAT® 1GOTNTES VO EMAEEETE TN COGTY:

) ZE=81B i) zE=2%I'B i) ZE=2TB  iv) ZE=2TB
21 23 4 3

Movadeg 6
Avon
a) Ta tpiyova ABI' kar AEZ &yovv A=A=90" kot TIG TAEVPEC OV TEPLEYOVV TIG
YoVieg 0VTEG AVALOYES, 0POV % = % = % . Emopévag ta tpiyova ABIT kxoaw AEZ givon
opota.

B) Amévavtt and Ti ioeg Yovieg fpiokovtal ot ovAAOYEC TAEVPEG EMOUEVOG ETvaL:
AB_BI_Ar
AE  EZ ZA
Y) ZOUO®Va LE TO EpAOTNUA 0, 0 AdY0G opotdtTnTog TV Tptydvev ABIT kot AEZ givon g
4

. , I'B . ;o ,
EMOUEVMG ELVOAL E = E = Z7ZE = %F B .Emopévag oot andvinon eivon n (i)

AXKHXH B8 (19019)
210 oynpo Tov akolovdel woyvovy
AB//AI', AE=6, AB=8, TE=15 xau AE =10.

a) No Bpeite ovo Levyn ioowv yovidv tov tpryoveov AEB kot AET. Na attiohoynoete
TNV amAVINoT| GOG.

Movéodeg 8
B) Na amodeiEete 0T1 Ta tpiyova AEB kot AET givan opota Ko va ypayete Ty 160t T
TOV AOY®V TOV OLOAOY®V TAEVPDV TOVG

Movéideg 9
v) Na vroroyicete ta tunpata BE kot AT

A 8 B
6
E
g 10 15
A® o [

Movddeg 8

Avon

32
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

a) Eivan AEB =TEA WG KOTAKOPLONV Ko BAE = ATE ®G EVTOG Kol EVOALAE YoVvieg

B) Zoppowva pe 10 epaua o Ta tpiyove AEB kat AET £yovv and 600 yovieg ioeg dpa
gtva dpoto. H 10610 tov Adymv TV opdAoymv TAELPGV TOVG ivat:

AB AE BE

TA EI EA

Y) ZOPO®VO LE TO EPAOTNUA B TOIPVOLLE:

AE_BE 6 _BE S BE-60=BE-4
ElC EA 15 10

Eniong eivau:

AB_AE 8 _ 6 ¢ IA=120= A =20
TA EC TA 15

AXKHZXZH B9 (19021)

No ¥pnGOTOMCETE TIG TANPOPOPiEG OV Gag divovtal yia To kdbe (VYOG TPLYOV®V
TOV TOPAKATO CYNUATOV TPOKEYEVOL VO OTAVINGETE GTO aKOAoLOa

a) ITowo amd ta moapokdto Cedyn tprydvov elvor opoto ko mowo dgv givar; Na
OUTIOAOYNGETE TNV AAVINGN COG

Movadeg 8
B) T to {ebyog opoiwv Tpry®dvmY TOV TPONYOVUEVOD EPWTNLLOTOG
1) va ypayete TNV 100TNTA TOV AOY®OV TV OLOAOY®V TAELPDV
Movddeg 8
i1) va, Bpeite 10 AdY0 OpOLOTNTAG TOVC.
Movddeg 8
lo Cebyog: tpiyovo KAM kar ZAE 20 Cebyoc: tpiyova ABT ko HKA
E
-
A F X
10 A
K
A
6 15
65°
M A B :
z 9 A
Avon

a) Ta tpiyova KAM kot EZA | éxovv :
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

KA _10 KM 6 2
3

kat K = A = 90°

2
— =—=— Kl —
3

EA 15 Z

Apa ta tpiyova KAM kot EZA éyovv 800 mhevpég avaAoyes Kat TIG TEPLEXOUEVES
yovieg Toug iogg dpa ta Tpiywva givar dpota.
To tpiywvo ABI eivai icookeréc pe AI' = BI dpa A=B omoTe,
A+B+T=180" = A+A+40" =180° = 2-A =140° = A = 70"
Apa, A=B=70"
Eniong, 1o piyovo KAH eivar icookerég pe KA = AH dpa K =H =65 ,omOTE
K+H+A=180°= 65" +65" + A =180° = A = 50°
Apa ta tpiyova ABT ko HKA éyovv 6deg tovg TIg Yovieg Tov dviceg , dpa dev gival
opota .

B) 1) Tapiyove KAM kot EZA gival dpota dpa
KA KM MA
EA ZA EZ

(1)

1) Amé oyéon (1) éxovpe,
KA KM _ MA

z
EA  ZA  EZ
Gpa
=100 _MA 5eh 2= 2
15 9 Ez 3
AZKHEZH B10 (19023)

210 mopaxkdto oynua, To toAvyove ABI'AE kot KAMNP givon dpota ko £xovv A=N

~

kot B=A
o) Na pocdlopicete 10 Adyo opotdTNTés Touc. Nol 0ITIOAOYNGETE TNV ATAVTIOT GO,

Movddeg 8
B) No vmoloyicete 10 unKog x g mAgvpac AE
Movadeg 8
v) Na Bpeite v mepipetpo tov moAvymvov ABI'AE
Movadeg 9
K 15 A
A 10 5 12
18
A\ M
x r
9
o
E A 2 15 N

lisari — team 34




Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Aven
a) AoV ta dVvo moAvywva ABI'AE kot KAMNP eivar 6pota tdte 0 AOYog opotdTnTog
ToVG Ba etvar 160G e ToV AOY0 TV TAEVPDOV TOVG :

_AB BI' TA AE EA

“XA AM MN NP PR P
Gpa
15 AM MN NP PK 15 3

B) Amo v oyéon (1) €y,
_AB  BI' TA AE EA
KA AM MN NP PK

OnAaon
EA 2 X

=— o —=—c3x=36=x=12
PK 3 18

v) Amd v oxéon (1) €&yo,
_AB _BI' TA AE _EA
KA AM MN NP PK

and Bewpio yvopilo Ot

AB+BI'+T'A+AE+ EA
KA + AM + MN + NP + PK

AB+BI'+T'A+AE + EA
15+12+9+15+18

2

<:> J—

3

Av II, = AB+BI'+T'A + AE + EA n mepiperpog tov moAdywvov ABI'AE,
t0tE

2

I
S L3 =2-69 = 11, =46
369

AYXKHXH B11 (19030)
2 dryotopo O g yoviag X6y Oswpovpe ta onueio A,B  tétola dote OB=2-0A.

H xéBetoc omv Od o610 onueio A téuvel v mhevpd Ox oto onueio E kot éotm A
nwpoPoin Tov B oty Oy.

Noa amodei&ete 0Tt :

a) Ta tpiyova OAE kow OBA eivon opota

Movdadec 10
B) 2-OA* =0OA-OE

Movéideg 15
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Avon
a) Tatpiyova OAE kot OAB, éxovv :

-0/ =0, (016711 OO0 d10TOHHOG TG X6y a6 vdOeon)
- A=A=90° (amb v6deom apod EA L O5karBA L Oy)

Apa 1o tpiyova OAE xor OAB éyovv ovo ywvieg tovg ioeg dpa omd Kpitnplo
opoldtrog tvon opota .

B) A@ov ta tpiyova OAE kot OAB givar 6pota tdte 01 TAevpéc Toug Oa givo avdioyeg
Gpa:
AE OE OA OE OA©s20a QOF OA

= = = = = =
BA OB OA OB OA 2-0A OA

& 2-0A-0OA=0E-OA < 2-0A° =0E-0A

AYXKHZXH B12 (19035)
Aivetan tpiyovo ABI kot ta onueioa Axot E tov mhievpdv AB ko Al avtictotya dote
% = % = % . Am6 to onueio E @épvoovpe mapdAinin mpog v AB, 1 omoia tépuvet
v BI' oto onueio Z. Na anodei&ete Ot
a) Tatpiyova ABI kot AAE glvar poo.

(Movéoeg 10)
B) 3BZ = BI'

(Movéoeg 15)
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

A
A E
B r
Z
AYXH
a) Ta tpiyova AAE kot ABI givon 6pota, agpov
AA AE 1 , , ,
— =——=— Ko7 yovia A glvat ko
AB A 3

B) Apywd to tetpdmievpo AEZB givor mapoiinidypappo, apov and to [1opiopa tov
ol (§7.7) &govpe 611 M vbeia AE yopilel oto Tpiymvo ABI tic mhevpég AB ko AT
og uépm avaroya, dpo AE // BI'. Eniong EZ // AB, and ta dedopéva g doknong,
onote AE = BZ.
Ta tpiyova ABI" ka1 AAE éyouvv Adyo opotdtntog

AA AE _AE 1 __AE _1%-BBZ 1

e =—= == = =—=3BZ = BI'
AB AI' BI' 3 BI' 3 BI' 3

AXKHXH B13 (22308)

¥10 axdAovbo oynua etval AAE =AIB kot B['=6.

a) Na dwaroroynoete ywoti ta tpiyova ABIT kot AAE givon 6powa kot va
, . . AB ... AT

CUUTANPDOGCETE T KEVA GTNV 10OTNTO, —— = B

Movadeg 15
B) Av o Adyog opordtrag tov Tprydvev ABT kot AAE sivar icog pe % , va. Bpeite 10

unkog tov tunpotog AE.
Movdadec 10
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYZH
a) Ta tpiyova ABI" koaw AAE eivon 6pota kabmg £xouvv:
AI'B = AAE (amd v vobeom)
A=A (xown yovia)

Anhodn ta Tpiywva Exovv 600 ymvieg Toug ioeg pia mpog pia, omdte givar dpota.
Apa amd v opordtto TV Tpryovev ABIT kot AAE npoxontel 0t

AB BI' Ar

AE AE AA
KkaBhg anévavtt and TG ioeg Yovieg Ppiockovtar opdAoyes TAELPES.

B) Elvar kot amd 10 Tponyouprevo epaTnua
AB _BI Al

3
AE AE AA 2

onoTe

6

AE 2 AE 2
Yvvenwg AE =4 to {ntovpevo unkog.

BI'=6 .
BF—§<:> 6 3 AE %@AE:Z—zaAE:4
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

«Oépa A»

AXKHXH A1 (18976)
e o&uymvio tpiyovo ABT @épovpe ta vy tov AA kot BE.
a) Av 10 Tpiyovo ABI eivat kot okaAnvo, ToTE:
1. Na anodei&ete 611 ta tpiyova AATT kon BEIT elvan 6poua.

Movadeg 10
ii. Na dwoodoynoete yati to tpiyova AAB kot BEA dev umopet va gtvor 6pota.

Movadeg 10
B) Av to tpiywvo ABI givan ko 1c0oKeAEG pe kopven to I, T0TE pmopoie va
oyvprotovpe 0Tt ta Tpiyova AAB kot BEA givan dpowa; No aitiohoynoete v
OTAVTIOT] GOG.

Movadeg 5

AYXH
a) i. Ta tpiyova AAL kot BET etvot 6powa emedn eivor opBoydvia kot Exovv v

yovia I Kown.

A B

ATl < BI' < AB

ii. Ta dV0 awtd Tpiymva eivar opboydvia. I'a va givor dpowa Ba Tpémetl va eivon ko
B =A dniadn 1o tpiyovo ABI va givarl icookerés, dromo yuoti to ABT givor o&uydvio

Kot 7o VYo Tov, AA givan ecmtepkd g Yyoviag BAE .

B) Av to ABI eivat icookehég pe kopven 1o I, 101€ 10 Tpiydva AAB kot BEA elvan

opota yuti Exovv 0Vo Ywvieg ioeg, apov eivar opBoymdvia kot Exovv B=A .

AYXKHXH A2 (19016) (zpomomoinbnke otigc 23 — 12 — 2014)
210 mapakdto okaAnvo tpiyovo ABIT Bempodpe to onueio E kot A otig mAevpéc AB

kot Al avtiotorya , €101 wote va woyvovv : AE = %AF Kat AA = %AB

a) Na amodeitete Ot AFA = ATB
Movdadec 9
AE EA
Noa e€etdoete av woydel — = —
g : * AT BT
Movadeg 8

v) Na e€etdoete av to tuqua BT elvatl mapdAinio oto tunua AE

39
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtwv — B” Avkeiov

Movédeg 8
Noa a1tioloyoeTe TANP®G TIG OMAVTINCELS OOG
B
E
T A
Avon
o) Ao v vtobeon Eyovpie OTL : AE_2 Ko AA_2 apa Eyovue AE_AA 2
OPRE Ot AT 73 AB 3 KOO AT T AB 3

Ta tpiyova AEA xoau ABI™ gtvon dpoa yrori :

AE AA , ,

— = — kot A yovia kown .

AT AB

O yovieg Aﬁ,A/I;TS elvar amévavtt omd T opdroyeg mAevpés AA xou AB avtictouya

Omndte Oa etvan ioeg , dpa AEA = ATB

B) Xto mpwto gpotnua deiope 6t Ta Tpiyove AEA kot ABI givan dpotwa . Ot mhevpég
EA , BI' eivan anévavtt amd ) yovia A mov givat kowvn yia o d0o Tpiyova .
AE EA

‘Eyoope, — = —
KoL AI' BI'

v) Ta tuquota EA , BI' tépvovtot amd tnv gubeia AB .
‘Eoto  EA // BI' tore, AEA = ABT (1) ( og evtog extOg Kou emi too avTd UEPM
TOPOAAA®V ) .
ATO TO TPDOTO EPAOTNUO EXYOVUE, AFA = ATB (2).
Ao t1g oyéoels (1) ko (2) €xovpte,
ABI = ATB
omote 10 Tpiyvo ABI givan 1ocookedég pe AB = Al , dromo ywoti and v vndbeon

&yovpe 6t 10 Tpiywvo ABI givol okaAnvo .
Apa dev yiveron to T BTN va etvon mapdAinio pe 1o tuniua AE .

AYXKHXH A3 (19027) (wporomonjOne orig 23 — 12 — 2014 — apaipéOnke o & vroepdtnua)
Atvetan tpiyovo ABI kan ta onpeia A ko E tov mievpodv tov AB ko AI™ avtictoiya,

evbeia (g) éuver 1ig mpoektdoelg twv BE kot I'A oto onueio Z kot H avtictoya .
Noa amodei&ete 0Tt :
a) AE//TB
Movddeg 8
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

B) ZE = %EB
Movddeg 8

v) AZ= % BI'
Movadeg 9

A
H 2@
A E
B T
Avon

a) Exyovpe 116 evbeieg (¢) , AE wo BI' pe (¢) / BI' and tic evbeieg AB won Al .
Eneidn
AA 1 K AE 1
AB 3 Al 3
o AA_AE
AB Al
Enopévmg 1oyvet to avtiotpopo tov Bempnpotog @arn, ondte AE // BI'

B) Eneidn AZ // BT ta 1pityevo AZE kot EBI givon 6pota . Apa

ZE AE
o)
EB EI
Opwmg stvan:
AE 1 AE 1 AE 1
— == = = =—(2)
Al 3 AT-AE 3-1 El" 2
Apa amod 116 oxéoelg (1) ko (2) Ba eivon ko H
E = l & ZE = lEB
EB 2 2

v) Amo v opodtnta TV Tprydvov AZE kot EBIT
TOL TTPOTYOVUEVOD EPMOTNUOTOG , EXOVUE OTL
£:E®£21©A221BF
BI' EB BI' 2 2

41
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYXKHXH A4 (19029) (zporomoniOnxe orig 23 — 12 — 2014 — apaipélnke to § vroepdtiua)

Aivetar tpaméllo ABT'A (AB//T'A) xar onueio M g mhevpdg tov AA dote 1:—1\2 = %
Amo 0 M @épvovpe mapdAAnin pog tig Pdoelg tov Tpameliov , n omoia téuvel ig Al
kot BI' ota onueio K ko N avtictoyo.

No amoodeitete Ot :

AK 1
o) —=—
ATl 3
Movadeg 8
KN 2
P aB 3
Movddeg 8
v) MN = ~TA +2AB
3 3
Movadeg 9
A B
M K N
A r

AYXH

a) Xto tpiywvo AT'A givar MK/ /T'A , onote ta tpiyova AMK kat AT'A £xovv mAevpéc
avaioyeg , dpa
AM AK MK AM AK 1 AK 1

= = = = =
AA A TA AA Al 3 Al 3

AK IQAF—FK_I AT FK—1<:>1 K 1 'K g
Al' 3 AT 3 Al Al 3 Al' 3 r 3
Y10 tpiyovo 'AB eivan KN //AB , ondte 1o tpiyova KN kot T'AB éyovv mhevpég
avaloyes , dpa
I'K I'N KN I'K KN KN
'\ IB AB I'A AB AB

2
3

v) Ao o) epOTNUA EX® OTL
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

evod omd B) epotnua Exm 0T

BN _Z e kn=24B.
B 3 3
Eivan
1 2
MN = MK + KN :EFA+§AB
AYXKHXH AS (19039) (zpomomouiOnke 1o f vroepatnua ouig 23 — 12— 2014 )

Aivetat 1oookeléc Tpiyovo ABT ne AB = AT, A =36" ka1 1 dygotépog tov BA.
a) Na amodeitete Ot :
1) Ta tpiyova BAT kot ABI etvan dpota.

Movdadec 6
ii) AA* = AT -AT
Movadeg 9
B) Av AT =1 , vo vmoAoyiceTe T0 PKOG TOL TUHOTOC AA
Movéadeg 10

AYXH

a) 210 ABT eilvat icookerés , ondte B =T .And dBpoiopo yoviov tprydvov oto ABT
EYOLLE,:

A+B+T =180° < 36" +2B=180° < B=72" , dpa o B=T=72° .

Emeon BA givon diyotdpoc, apa

ABA = ABT = 36".
Ta tpiyova BAT kor ABI éxovv,

. IA“:IA“ (kowvn)
e ABI=A=36
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Kepdrawo 8o: Opotomta Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Anhodn €xovv 2 yovieg ioeg pia Tpog o , apa givat Opota, omoTe
BA AL _Br
AB BI' AT
B) Enedny A = ABT" =36° 10 tpiyovo AAB &ivan 16ookehéc , Gpo AA = BA .

Eniong n yovia BAT givon eEwtepikn Tov tpryddvov AAB , dpa
BAT = A+ ABA =36° +36" =72° ,

dAady oto tpiyovo BAT éyw BAI =T =72° | dpa 1oookeléc , omdte BI' = BA

Emopévmg n avaloyio Tov o) epotniuatog yivetot
AL AU AN = AT-AT
AT AA

B’ tpémog : Ocwpnua eowtepikns diyotouov oto ABI”
)T AT =1 and B) epdnua épovpe, AA* = Al', dpa
AT=AA+TA S 1=AA+AN S AN +AA-1=0

1N omoia eivar devtepoPaduia pe draxpivovoa :
A=1-4-1-(-1)=5
Onodte

—1+5 J5-1

AA = 5 = AA = — (n apvmriKn Avom anoppimteTon)

44
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

Yvovontikn Oeowpia Yov Keparaiov

Hoapaypaooc 9.2: IIvOayopsio Osmrpnpo.

Ozopnpo I: Ze kabe opBoydvio tpiymvo, 10 TETpdyvo pog kdBetng TAevpdg Tov givan
ico pe 10 ywopevo g vrmoteivovsag emi TNV TPOPOAN TG TAEVPAS OVLTHG OTHV
vroteivovsa.

r Yn60gon YYMIIEPAXMA
: A AB? = BA-BI'
A =90° -
AA dyog AT? =TA-BI
A B
AA 1 Bl

IMépropa: e kaOe opboymvio Tpiywvo, 0 AGYOC TV TETPAYOVAOV TOV KABETOV TAELPOV
Tov glvar 160G pe to AdYO TV TPOPOADY TOLG TAVM GTNV VTOTEIVOLGO.

r Yn60eon XYMIIEPAXMA
N A 2 2
A =90° AB” _BA M Yy _BA
AT? TA B> T
® AA dyog
A B
AA 1 BI'

Ozopnpa II (IMMvBayopero Oeopnua): Xe kabe opboydvio Tpiywvo, 10 ABpoicua TV
TETPAYDOVOV TOV KOOETOV TAELP®OV TOL givar 160 e TO TETPAY®VO TNG LITOTEIVOLGOG

r

A =90° = AB® + AI'* = BI'?

3y2+B2=0L2

Ocopnpa I (Avriotpopo Tov [IvOayopeiov Ocmpipatoc): Av og éva tpiyovo ABI'
1oyvEL TO AOpOIoUA TOV TETPAYOVOV TV OVO TALVP®V Tov Elval G0 pe TO TETPAY®VO
™G Tpitng TAELPAG TOL, TOTE TO TPiy®VO OWTO €lvarl opBoymdvio pe vroteivovoa v
TPiTn TAELPAL.
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

Ozopnuo IV: Ze kdbe opboydvio tpiywvo, TO TETPAY®VO TOL VYOLG TOV TOL
avTiotolyel otnv vroteivovoa eivan 6o pe T0 YvOpeEVo TV TPOPOAGYV TV KaOETmV
TAELPDOV TOL GTNV VIOTEIVOLGAL.

r Yn60gon LYMIEPAXMA
A . AN =BA-TA
A A =90
v, = AA Hyog 1
AA 1 BT v2=BA-TA
A B

Egappoyn: Xe xdébe opbBoydvio tpiywvo, 10 ywvopevo g vmoteivovoag eni 1o
OVTIGTOLYO VYOG 1GOVTOL LE TO YIVOUEVO TMOV KOOET®V TAELPAOV TOV.

r Yn60eon YYMIIEPAXMA
: A =90° P-y=v,-a
Ko
v, = AA Hyog iz iz - iz
! " AA 1L BT L

Hopdaypaooc 9.4: I'svikevon tov [TvOayopsiov Oswpnuatoc

Ozopnpo I: To terpdywvo mhevpdg Tprydvov, mov Ppicketor amévavtt amd ogio
yovia, gival ico pe to dOpoicua TOV TETPAYOVOV TOV dVO GAA®V TAELPOV TOV,
EMITTOUEVO KOTA TO OUTAGGLO YIVOUEVO TNG LMOG OO OVTEC €L TV TPOPOAN TS GAANG
TOV® GE AVTY).

Yn60eon Yopnépoacuo.

A <90°

ol =B° +y* —2B-AA

BA 1L AI'

A > 90°
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

Ozopnpo II: To tetpdywvo mhevpds Tpry®dvov, mov Ppicketorl amévavtt amd apupieio
yovia, givor ico pe TO AOPOICUO TGOV TETPAYOVOV TOV VO GAA®V TAELPDOV TOL
LOVENUEVO KOTd TO OUTAGG10 YIVOUEVO TNG MOG o avTéG €ml TNV TPOPOAr| TG dAANG
TV GE AVTY).

B Yno0eon Xoprépacuo

A > 90°

2 _n2 2 .
BA L AT a° =B "+y +2B-AA

Mépropa: (OpB6) Av ce éva Tpiy®vo TO TETPAYOVO TNG MIOG TAEVPAG TOL &ival
PKpOTEPO O TO AOPOICUA TOV TETPAYDOVAOV T®V GAAL®V HVO TAEVPOV TOL TOTE 1 YOViL
mov PBpiokeTon amévavtt amd TNV TAELPA VT elvan o&gia.

(AvtioTpo@o) Av éva tpiyovo £xel pia ofeio Yyovia TOTE TO TETPAYOVO TNEG TAELPAS TOV
Bpioketon omévovit omd v ofeio yovia givor pkpdtepo omd 10 dOpoicua TV
TETPUYDOVOV TOV GALDV OO TAELPDOV TOV.

Yno0eon YopumEpacuo

25 B2 442 = A > 90°
Y ka0 tpiywvo © o« Py

ABT o o2=PPiy’ > A=90°

{OXvEL: o O <PH+Y & A <90°

Nopog Zovnuitévov: Xe Kabe Tplymvo 10 TETPAY®VO TNG KOG TAELPAS TOV 160VTL JE
T0 GOPOIGHO TOV TETPAYOVOV TOV OAAOV SVO TAELPMOV TOL EANTTMOUEVO KOTA TO
OMAAGLO YIVOLEVO TOV TAELPAOV QVTAOV ENL TO GLVNUITOVO TNG TEPLEXOUEVIG YOVING TMV
TAELPDOV AVTAOV.

Yn60eon Younépoacuo.

Nopog Zvvnuitovev
Xg k60Oe Tpiywvo o =p* +7° — 2Byouv1g
ABI' A
B® =0’ +vy* —2aycvv B
1oY(VEL

v’ =0’ +p° —2(1[501)le
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg

Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

Hopaypa®og 9.5: Ocwpiurore Alupnécny

Ozopnuo I: To dBpoiopo TV TETPAYDOVEV dVO TAEVPAOV EVOG TPLYDVOL 1G0VTAL LE TO
OMAGCIO0 TOV TETPAYOVOL TNG OLUUEGOV OV TEPLEXETAL UETAED TOV TAELPAOV AVTAOV,
aLENUEVO KATA TO UIGO TOL TETPAYDVOL TNG TPITNG TAELPAC.

A

[Ty

Yn60eon Yoprépacuo.
2 2 2 2
2, .2 2 O 2 2P +2y" —a
:2 _— B —
v, = AA Hyog be M“+2<:>M°‘ 4
AA | BT’
2 2 2 2
2,02 _~02, Y 2 _ 200 +2B° —y
<ol a” +p —2uy+2<:>p.y— 2

n, =AM duapecog
M péco g BI'

BZ

o’ +v° =2u§+?<:>p

2 202 +2y2 —B2
P 4

Ocopnpa II: H dtapopd tov teTpaydvov dvo TAELPOV £VOC TPIY®OVOL 1600TAL LE TO
SmAdo10 Yvopevo g tpitng TAevpds ent v Tpofoin tng aviictoyns SopUEGoL Tavm

TNV TAEVPE QVT.

Yno0eon XopumEpacuo
v, = AA dyog: B? —v* =20-MA
AA 1 BI'
Kot il

n, =AM diudpeococ:

M péco g BI'

AI'> — AB? = 2BI'- MA

Hopaypaooc 9.6: MeTpikéc Xyéosic g KOkAio

BOzapnpa I: Av 6vo yopdéc AB, I'A 1 o1 mpoektdoelg Tovg Téuvovtal oe €vo onpeio P,
101 1oyYvel. PA -PB =PI" -PA

(ox. 1)

lisari — team

(oy. 2) Ynr60gon Yovunépacua
A AB,TA

’ , XOpSEG KOKAOL | PA.PB=PI'-PA

Ko
‘ P e€otepucod |

‘ onueio (oy.1)

r ; , L PA PT
ECOTEPIKO PA " PB

onueio Khxiov
(o%.2)
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

Ozopnpa II: Av and éva eEmtepikd onueio P kdxkiov (O,R) (QEPOVLE TO EPOTTOUEVO

tunua PE ko pio evBeio mov tépvet tov k0kAo ota onueia A, B, tote 10yt 0TL

PE* =PA-PB
Yn60eon YopmEPocua.
PE* =PA-PB
P emtepkd onpeio khxiov
(O,R) 7
PE epantopevo tunua
PAB tépvovca tov kOkAov PA PE
PE PB
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

«O¢fpo B»

AXKHXH B1 (18997)
"Evac avBpomog ompoyvel £vo KOUTi TPOG T0 TAVED GTN PAUTO TOV TOUPAKATEO CYNUATOC.

20m
-
E m
S
y
B
A ®
A

a) No omodeilete 0Tt Y10 TO VYOG Y, TOV AmEYEL TO KOLTL amd TO £30.po¢ KABe Ypovikn
OTUYUN], IOYVEL OTL Y = rE OTOV § TO UNKOG OV €YEL OLOVOGEL TO KOLTI TAV®D 5T PATOL.

(Movéoeg 15)
B) Otav 10 KouTi améyet amd To £d0¢poc 2 m, va, Ppeite:
i. To unkog s mov £yetl S1ovHGEL TO KOVTL 6T PALTOL.
(Movéoeg 3)
ii. Tnv amoéctaon Tov onueiov A amd v akpn ¢ paumag A.
(Movéiodeg 7)

AYXH
a) Ta opBoyadvia tpiyova AAE, ABI givat dpota yati £xovv kot v yovia A KOwM,
apa:

E—E A @—ﬁ A 20y—55 q y—i
AE AE 's y | NY=7
P)
i. Twy=2méovues=4y=42=8m.
Ii.  Amo ITvBaydpeto Oedpno oto opboymdvio tpiywvo AAE éyovpe:
AA=AE2-AE? ¥ AA2=8222=64-4=60, Gpo AA=60 m
AYXKHXH B2 (19001)

Ta pixn Tov TAevpov tprydvov ABI ivon 0=8, f=6 xon y=5.
a) Na armodeiEete Ot 10 Tpiymvo gival apfAvymvio.
(Movéoeg 11)
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Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

B) Na vroroyicete T1g TpoPorég Tng mAevpdc AB otic mhevpég Al ko BI.
(Movéoeg 14)

THapouoio ue aoxnon 1 / omoodeixtixes / Iopaypapog 9.4 ayoiikod fifiiov
AYXH
a) Eivaa,
o?=8%=64 ko B*Hy?= 62+5%=36+25 =61,

Shadn a? > p2+y2, omodte A >90° dpa 1o tpiyovo ABI givar apfArvydvio.

B) Eneion A >90° anod ) evikevon tov [MvbBayopeiov Bewpnpatog Exovpe:

o = B2Hy*H2B - AA, 6mov AA 1 Tpofori Tng AB =y oty mhevpd AT, dpa sivou:

2BAA= o?- B2-y> 1| 26AA= 82-6%-5°=64—-61=3 | AA= %:%
Ouowa av BE n tpofoin g mhevpdg AB =y omv BI' 101¢:
2= a2+ y2- 2a'BE, yiati B <90°,
apa
20BE= a?+v2-B? 1§ 28BE= 82+5%-62= 64+25-36=53 n BE= %

AYXKHZXH B3 (19005)
e tptyovo ABI' 1 dyotopog ™G yoviag A téuvel v mievpa BI' oe onpeio A, té€toto

noTE — = é
ATl 4

o) No amodeiete 011 AB = %AF
(Movéoeg 12)
B) Av emmAéov 1oydel 6t BI' = %AF , va e€etdoete av to tpiymvo ABI givan

opBoy®dvio. No S1KooAOYNGETE TNV OTAVTIOY| GOC.
(Movéoeg 13)
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AYXH

o) 210 tpiywvo ABI' 1 AA elvan ecwtepikn| d1yotdpog ™G Yoviag A , dpa 1oydeL N
avaloyio:

AB_AB
ATl AT
Omnorte,
AB 3. 3.r
Al 4 4

h 3

B) Emewon AB = %Al“ ocvunepaivovpe 6tt AB < AT ko agod BI' = %Al“ TPOKVITEL OTL

BI' > AT

Apa AB < AT" <BI', donAaon n BT givor n peyolvtepn mievpd tov tprycddvov ABI.

Enopévemg:
5 Y 25 3 Y 9 25
BI?=| AT | == AT” ka1t AB* +AI'> =| S AT’ | + AI'> = — A + AT'? = = AT?
4 16 4 16 16

Onodte AB® + AT'? = BI'? dpa 1o tpiyovo ABI givat opfoydvio amd o avticTpopo Tov
[MuBayopeiov Bewpnpatog

AXKHXH B4 (19008)
a) Tloteg amd T1¢ mapakdto TPLAdeg BeTik®dV aplBumdv pumopovv vo Bempnbovv unkn
T eLpOV 0pBoywViov TPrydVOL; Nol SIKOOAOYNGETE TNV OTAVTNOY| GOC.
i) 3,45
i) 3\, 40, ShpueA>0
i) 4,5, 6

Movddeg 18
B) 10 mapakdtm opBoydvio Tpiymvo, va amodeiete 0TL TO X glvorl aképalo
TOAOTAGGLO TOV 4.

Movdoeg 7
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AYXH

a) Apxel, cOpeova pe 1o avtiotpoeo tov [TuBaydpelov Bewpnpatog, To TETPAYWVO NG
LEYOADTEPNG TAEVPAC, VO 1G0VTAL PE TO GOPOICUA TOV TETPAYOVOV TOV VO GAAW®V
TAELPOV.

i) Enedy 5% =3 + 4% 10 tpiyovo pe mhevpéc 3, 4, 5 eivon ophoydvio

i) Eredy (5A)° = (3L)° +(40)? 10 tpiymvo pe mhevpéc 3N, 4A5h pe A>0 eivan
opBoymvio

iii) Eneidn 6° =36 svd 4% +5° = 41 sivon 6° # 4° +5° dpa 1o Tpiymvo pe mhevpéc 4, 5,
6 dev givar opBoydvio

B) oppowva pe to [MubBayodperto Bedpnpa, moipvovpe:
85% =51° + x* = x* =85° —51°
= Xx* = (85-51)(85+51)
= X* = 4624
= x =+/16-289
— x = 6289
=x=4-17
Apa 10 X glvor aKEPALO TOAAATAAGIO TOL 4.

Inueioon: H doknomn avaeépet tpradeg OeTik®@v aptBumv, dpa o A > 0 givor tepittd
dedopévo, givarl TAeovacuoc.

AXKHZH BS5 (19041)

Atvetar opBoydvio tpiymvo ABT (A =90°) pe vyog AA ko AI' =8, AI' = % .

No vroAoyiceTe TOL UNKN TOV TOPOKAT® TUNUATOV:

a) BI'

Movdadeg 9
B) AB

Movadec 8
v) AA

Movédoeg 8
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AYXH
a) 10 opboyavio tpiywvo ABI €yovpe:

AT?2=BI-TA = 8%=BI"- 3—52:>Br=10

B) Amo to 1610 opBoy®dVIo TPiy®VO LE EPAPLOYT| TOV
mohayopeloL BE®PNUOTOG EYOVLE:

AB?=BI?- AI?=10°-82=36
apa AB=06

Y) Apyika £xovpe
AB=BI' - AI' =10 - 2. g
5 5
Tote ot0 opBoydvio tpiywvo ABI éxovpe:

AA2=AB - Al = AA2= 22, = = ,
5 5 25 1 \aes

apo AA = /@:ﬁ e
25 5

AXKHEH B6 (19042)

Atveton tpltyovo ABI pe mievpéga =7, B =4 o ppg = \/ﬁ
a) Na amodeiete otiy =5

Movédeg 13
B) Na Bpeite 10 €1d0g Tov Tpryddvov ABI™ ¢ mpog T1g Yovieg Tov.

Movéodeg 12
AYZH
a) Etvon

2 2 _ (2
HB2:20L +2y B:>4H52:2a2+272_[32

Kol ovTIKaO1GTOVTOS GTNV TOPOTAVE® GYECT) EXOVLE:

433 =2. 7242y 4 = 13229842y 16 =72 =25=>y=5
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B) H peyaddtepn mAevpd Tov tpry®mvov givor ) a, dpa,
0> =72=49xm PP +7y2=4>+52=16+25=41

omote Exovpe 6Tt o > B2 + v2, Snhadn A > 90° eno pévag to tpiywvo ABI elvan
apfArvydvio.

AXKHXH B7 (19045)
Aiveton Tpiymvo ABT pe mhevpéc AB =6, BI' =9 kou B = 60°.
a) No anodeifete 0t1 AT = 37

Movaodeg 8
B) Na Bpeite 10 €1d0g Tov Tpryddvov ABI™ ¢ mpog 115 yovieg Tov

Movddeg 8
v) Na vroroyicete v mpofoin g AB ndve ot BT

Movadec 9

AYXH
a) 10 tpiywvo ABI and tov vOHO TV GUVNUITOV®V EYOVUE:
AI'?= AB? + BI'? - 2AB-BI"-6uv60° = 6% + 92 - 2~6-9% = 63,

EMOUEVAG,

AT = B3 =57 =37

B) H peyodvtepn mievpd tov tprydvov ABI givan i
BT, emopévag
BI?=9=81
Ko
AB? + AI'? = 6% + 63 = 36 + 63 =99,
oniadn

0
A
Parss
1y

AY o
B

BI'? < AB%2+ AT ¢

amo O0mov £yovpe wodvvapa A < 90° kot emeldn n yovia avtr ivor n peyaAdTEPT TOV
TPLY®VOL, EPOGOV PBpioketatl amévavtt amd TV HeyaADTEPT TAELPE TOV, TO TPIY®VO
ABI givor o&uymvio.

) Apod B = 60°< 90°, and to Bedpnpo TG ofsiog yoviag yio o tpiymvo ABT éyovpe:

AT?= AB?+ BI'?-2-BI"'BA = 63 =6°+ 92— 2.9.BA = BA = 3.

AXKHXH B8 (2_22291)
Atvetar kokAog (K,R) kot 600 duapetpoi tov AB kat I'A. "Eoto M e&mtepikod onueio
TOL KUKAOL T€T010, ®oTte AM=10, BM=12 xou 'M=14.
a) No armodeifete 61t MA® + MB? = 2(MK? +R?)

Movédec 9
B) Na amodeiete 611 MI'? + MA? = 2(MK? +R?)
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Movddeg 7
v) No vroloyicete 10 unkog tov AM
Movédeg 9

AYZH
a) Xto tpiyovo MAB 1 MK egivor o1bpecog, dpa coppmvae He T0 TPOTO Oedpnua
SlpécmV Taipvovue:

AB? (2R)?

MA? + MB? = 2MK? + — = 2MK? + =2MK? +2R? =2(MK? +R?)

B) Zto tpiyovo MI'A n MK eivar dudpecog, dpo cOpeove pe T0 TPpOTO Bedpnuo
SpécmV maipvovue:

& Ry

MI? + MA? = 2MK? + =2MK? + =2MK? +2R? =2(MK® +R?)

v) Ta devtepa péAN TV oyéocewv mov amodsibape ota epoturaTa o kot B eival ica,
EMOUEVOS KO T TPAOTA, PLEAT TOVG elvan ioa. Emopévog eivat:
MI? + MA® = MA? + MB? = 147 + MA? =10 +12% =196 + MA? =244 =
— MA? =48 = MA = /48 = MA = 4/3

AYXKHXH B9 (2_22289)
Atveton tpityovo ABT pe pnkn mievpdv a=5,=7 ko1 y =3

o) No anodsiéete 611 B =120°

Movéioeg 12
B) No vroloyicete v mpofoin g TAgLPAS o Téve oty evbeio AB

Movéadeg 13
AYXH
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A
a) Me epappoyr| tov vopov cuvnuitovey oto tpiyovo ABI naipvoupe:

B> =v* +a® —2ya-cuvB =
=7?=3+5-2.3.5-0uvB
=49=34-30-cuvvB
= 30-cuvB =34-49
= 30-cvvB=-15

= ovvB = —l
2

= B=120°

B) Onwg paiveton 6T0 oYU, 1 TPoPoArn TG TAeLPAS o oty gvbeior AB givat to T
BA. Mg egpappoyn tov yevikevuévov IMvubBayopeiov Bsmpnuotog, oto tpiywvo ABIT
TaipvovuE:

B> =v"+a’ +2y-BA=7*=3*+5° +2-3-BA:>6BA:15:>BA:§

AXKHXH B10 (22293)
Aiveton tpiyovo ABIT e AB=12, AI'=6 ka1 BI'=8.
a) Na Bpeite o €idog Tov Tprydvov ABIT og mpog Tig ymvieg Tov

Movadeg 10
B) Na vroloyicete v mpoPoir g mhevpdc A" mdve oty gvbeio BI

Movadeg 15
AYZH
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a) Etvar y > o> B ko y* =12% =144 evod o +B° =8* +6° =100

Enopévag sivat: y2 > o +p> =T >90°

B) Onwg paiverar oto dimAavd oynpa, 1 tpofoin g mievpdg Al mdve oty gvbeia BI'
elvan to tunqua I'A.
Xoppova pe to yevikevuévo TTvbaydpeto Bempnua oto tpiyovo ABI maipvovupe:

V' =a® +B*+2-0-TA=12° =82+62+2-8~FA:>161“A=44:>FA=1Zl

ATLKHEH B11 (22304)
e 1piyovo ABI eivar AB=6, Al' =8. ®épovpe to Yyog tov AA ko ) didpueco AM
Kot woyvel Ot AM=2.

A
r
o
B A M
o) Na amooeiete 6Tt BI'=7.
Movadeg 12
B) Na Bpeite T0 uniog Tov Yyovg AA.
Movéodeg 13

AYXH

o) Exovpe and 10 2° Bedpnua dtopécwv oto tpiyovo ABIT
Al = AB? =2BI'"-MA <> 8 —6*=2-BI'-2
c>64—36:4-BFC>28:4-BFC>BF:§@BF:7

bpo BI'=7

B) Exovpe MI' = g bpa AI'=2 +£ = 1?1 , omote and [TvBaydpeto Bedpnua oto
opBoyavio tpiywvo AAI maipvoope:
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2
AN :AFZ_Arzzgz_(%lj =64—%1=1%5:>AA=$

AYXKHXH B12 (22306)
Aivetan tpiyovo ABIT pe pnxn mievpov BI' = o3, Al = a\ﬁ kot AB =a, émov
o> 0. Na arodeitete OtU:

a) To tpiymvo ABI givor opBoydvio ko vo PBpeite mowa givon 1 opb1| yovia.
Movadeg 12

B) p, = 3?(1 , 0oL 1, M 81dpesog tov ABI mov avtictoyel oy mhevpd AB.

Movéodeg 13

AYXH
a) Eyovpe

BI™ :(a 3)2 =30?
AT? :<a\/§)2 =20’

AB? =0’
omoTe N peyarvtepn mhevpd eivan  BI' cuvenmg:
BI'? = AI'* + AB® < 3a® =20° +0” < 30 =3a’ mov 1oydst

Yvvenwg 1o Tpiywvo ABI elval opBoydvio pe opOn| yovia tnv A.

B) Amo to 1° Bedpnpo StapESmV EYOVLE:
,  2BI?+2AT” - AB’®

K, 4
omoTE
,  2-30%+2-20° —a? ,  60° +40’ -0’ , 90’ » (3 ?
Hy = 4 e TR TR
2UVETMOG
_ 3o
Hy—7
AYXKHXH B13 (22309)

Atveton tptyovo ABI yia to omoio £xovpe B =7, 7 = 6 ka1 SIGUECOS TOV W, =

b‘éo’“l
©

o) Na armodeiete 6tia=9 .

Movéoeg 13
B) Na vroroyicete v mpofoir] MA g dopésov AM mave otnyv TAgvpa o

Movadeg 12
AYXH
lisari — team

59



http://lisari.blogspot.gr/

Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

B M r
o
o) Amo to Tpmto Bedpnua dopéowv oto Tpiywvo ABI, éyovpe :
2

B? +vy* =2u° +% S22 +2y" =4p o’ oo =287 +2y" —4u,” (1)

Avukafiotovtag omyv oxéon (1) igtég B=7,y=6, p, = % Kot £(OVUE :

2
o’ =2~72+2~62—4-(@] < 0?=98+72-89 < o’ =81 < [a =9

B) Dépvovpe o byog AA . Amd to devTtepo Bedpnua dapécwv oto tpiyovo ABIT,
Eyovpe :

gl
=

2_ 2 2_ 2
By =20 MAMA=P =T coma=l =% o a3
20, 2.9 18

AYXKHXH B14 (22311)

Atvetor opBoydvio tpiymvo ABI pe  yovia A opfn kot 1o Dyog Tov AA . 'Evog
KOKAOG diépyetan amd to onueio A , I' ko tépver v BA o10 E kot v mpoéktach g
o010 Z étorwote : BE=6,BZ =8 kot BA =4 . Na vrnoAoyicete to uiKn twv
TUNUaTOV :

a) BI'

Movadeg 12
B) AB

Movéoeg 13
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AYXH
a) Ot mpoektdoelg Tov yopddv Al kot EZ téuvoviot 6to A. Ondre,

BE-BZZBA-BFQBF:BEI;.ABZQBF:%Q BI'=12

B) To tpiywvo ABI givar opBoydvio oto A Ko n AA givar kGBetn mAevpd . Ao 11
HETPIKEC OYECELS € 0pBoydVIo TplywVo EYOVUE :

AB? = BA-BI < AB? =412 < AB? = 48 < AB = /48 < [AB = 4.3

AXKHXH B15 (22312)

e auprvyovio tpiyovo ABIT (A >90° ) épovpe ta vy tov AA, BE kan I'Z .
a) [Towa amd 11 mapakdTm 160TNTESG £ivot AavOasUEVT ; XTI GUVEYELD VOL TNV YPAYETE
omoTH
A. B> =a® +y* —20-BA
B. y* =p*+0” -2B-AE
I. o’ =p*+7y° +2B-AE
Movadeg 12

BYAva=7,B=4«xouy=>5, vavroroyicete v mpofoin tng BI' mévew oty AT .
Movadeg 13
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r

AYXH
o) Amo Tig Tpelg mpotdoelg 1 AavBacuévn tpdtacn ivonn B, yati av epapudcovpe o
yevikevpévo mubaydpeto Bempnua oto Tpiyovo ABIT, €xovpe :

v =B*+0o’—28-TE (1)

B) H mpoPoin g BI' otnv AT givaun T'E . And t oxéon (1) éxovpe :
5 =4"+7"-2-4TE<25=65-8- TE< TE= 65;25@

AXKHXH B16 (22313)
g o&uymvio tpiyovo ABT @pépovpe 10 Hyog tov BA. Av AB=7, AT =10 ko
ABA =30° , va. vtoAoyiocete :

o) To Tunpo AA .
Movaodeg 8
B) v mAevpd BI'
Movddeg 17
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AYXH

o) Xto opBoydvio Tpiyovo ABA 1 yovia ABA eivor 30° . Omote n anévavti tng
KkéBetn TAevpd ov eivar p AA Ba elvan 1 Lo g voteivovoag . Apa

_AB 7

T2 2

AA

B) Xt0 opBoymvio tpiyovo ABA (A = 90") , Yvopiloope 6Tt ABA =30° , dpa

A =60°.

Epapudlovpe to vopo tov cuvnuitoveov oto tpiyovo ABI kot £xovpe :
BI'* = AB® + AT? —2-AB- Al'- 6uv60° <
BI'? =7% +10° —2-7-10-%@

BI'? =49+100-70 <

Bl =/79

AXKHXH B17 (2_22316)
Aivetan tpiyovo ABIT pue AB =18 cm kot BI' = 30 cm. H 61yotopog g yoviog B téuvet
v mhevpd Al 610 onueio A. Av AA =9 cm tote:
o) No Bpeite to pnkog g mAevpdg Al

Movédeg 13
B) Na anodeiEete 6t1 o Tpiywvo ABI givon opBoydvio.

Movéoeg 12

AYXH

a) Eme1dn n BA amotelel diyyotdpo g yoviog B, t0te and Bedpnuo ecwteptkng
OYOTOHOL, EYOVLE:
%=£©i=§c}>AF=ISCm .
AI' BI' A 30
Apa
AI'=AA+AI'=9+15=24cm.

B) INa va ogi&ovpe 60t1 To ABI €ivon opBoydvio, apkel va cuykpivovpe To TETPAY®VO
NG LEYOADTEPNGS TAELPAG TOV LE TO GAOPOICUA TOV TETPAYDOV®V TOV dVO GAA®DV
TAELPAOV, ONAOON:
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AB’ +AI'* =18% +24° =324 + 576 = 900 ) , , A
SBI =AB +AI" < A=90".
BI'? =30% =900

Apa 1o tpiywvo ABI givat opBoymvio.
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Ofpo A

AYXKHXH A1 (18985)

e kKOKho kévrpov O Bempovpe 600 yopdég AB kot I'A mov tépvovtat og éva onueio M.
a) Av to onueio A eivar péso tov to&ov I'A, va amodeilete ot

i) Otav 1 xopdy AB sivar kdOetn ot xopdn T'A, 1618 AM-AB=AI"?

(Movéioeg 8)
i) Otav 1 yopdi AB Sev sivon k6Bet otn yopdy T'A, 10y0et N oxéon AM-AB=AT"?; Na
OLTIOAOYNGETE TNV OAVTNOT GOG.

(Movéioeg 9)
B) Av y1a Tic yopdéc AB kar T'A mov téuvovtar 6to M 1oydet 61t AM-AB=ATI"? | va
amodeifete 0TL T0 onpeio A givar péco tov 106Eov T'A.

(Movéoeg 8)

AYZH
a) 1)'Exoope, OI'=0A (1), oc axtiveg r
TOV KOKAOVL.

Enedn A eivon 1o péco tov T'A  €yovpe
IT’A=AA=TA=AA (2).

Apo and (1),(2) égovpe, n OA eivan
pecokdBetoc e I'A dpa OA L TA (3).
Opwg and v vodeon yvopilovue Ot
AB LTA (4).

Ao (3),(4) épovpue, OA//AB ko A
EMELON EYOLV KOWO onpueio ta onueio
A,0,B &ivar cuvevBelaxd oniadon n AB

etvar StapETPOC TOV KVKAOL Gpa 6To opboymvio Tpiywvo A BI (F = 90°j , TO TUNUO

I'M 0a givar To Vyog mpog v vroteivovso. AB épo AT = AM - AB.

B tpomoc:
Ot yopdéc AB kot I'A tépvovtar oto M Gpa AM - MB = T'™M - MA (1)

Eneidn A eivor to péco tov I'A = T'A = AA = T'A = AA «ot eneidq AB L T'A 6o givan

kot AM L T'A dpa 010 1600KeEAEG Tpiymvo [T v, 70 Oyog AM Ba elvar Ko o1dpecsog
omote I'M = MA (2).

2VVENWG:
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AM-AB = AM - (AM + MB) = AM - AB = AM? +AM~MB£>
— AM-AB = AM? + M- MA= AM - AB = AM? + TM? = AM - AB = A"
i) Ot eyyeypappéveg yovieg B ka ATA Baivovv ota ica 10&a AT kot AA ondte
B=AI'A=B=AT'M (1).

A
"Etot ta tpiyova AT'M kot ABI givan opota yiati £xovv kown, tnv yovio A Kot

IA3 =A f M (1) dpa Ba £xovv Tig avTioTolyec TAELPEG TOVG AVALOYEG dNAOON:
AM _ AL Ar? — AM- AB
Al AB
Apo.m oyéon Al = AM - AB 1oybet ko 6tav ot xopdég AB ko A Sev sivon kdfetec.

B) Av AI'> = AM-AB = % = % (1). Hyovia A elvar xowvn ota tpiyova ATM

kot ABIC kxou mepieyodpevn otig avaroyeg mievpég g oxéong (1), dpa ta tpiyova AT'M
kot ABT gtvan 6poto omdte Ba £xovv Kot T1g GALEG YwVieg TOVG 10eg pia Tpog pio

ovvendg B=AT'M = B=AT'A kot enedn o1 yovieg B kot ATA givon eyyeypoppéveg
ta avtiotoya oo Al ko AA Ba eivon ica OnAadn To onueio A givar To p€co Tov
t6&ov T'A.

AXKHXH A2 (19006)
Atvetan kokAog (O,R) ko pa dtdpetpdc tov AB. Me dwapétpoug ta tunpota OA Ko
OB ypagpovue tovg KOKAOVG Kévipwv K kot A oavtictoyoa. ‘Evag tétaptog kOKAOG
Kévtpov M kot aktivag p epdmtetonl e€mtepikd TV KOKA®V Kévipov K kot A ko
EGMTEPLKA TOV KVKAOL pe KévTpo O.
a) Na exopdoete 11 oakévipovg KM, AM kor OM tov avtictoryov KOKA®OV ¢
GLVAPTNOT TOV OKTIVOV TOVS, OIKOOAOYMVTOG TNV OTAVINGN GOC.

(Movéoeg 12)

B) No omodei&ete 6t p = %

(Movéoeg 13)
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AYXH

a) O koKkhog kévipov K, €xet aktiva r, = OK = O—2A = % :
: R . , R
Ot kokhot | K, > kot (M, p) epdmtovion eEmtepikd KM = > +p (1)

O korhog ké€vipov A, éyet axtiva r, = OA = % = % .

Ot koot A ko (M,p) epdntovion eEmtepikd <> AM = g +p (2)
O1 kdKhot (O,R) ko (M,p) epdmtovtal eowtepikd <> OM =R —p (3)

B) Elvan KM = AM = % + p = 10 Tpiywvo KMA eivar icookerés (4)

Eniong KO =AO0 = % = 1n OM eivan dudpecog g KA (5)

Amd 115 oyéoelg (4) ko (5) érovpe 6t to OM glvan kat Vyog Tpog v KA, ondte 10

tpiyovo MOK givar opBoydvio.
Epapudlovrtag to Iubayopeio Bempnpa oto tpiywvo MOK Oa €xovpe :

R Y R
KM2:0M2+OK2:>(E+p] :(R_p)z{fj —
2 2

4

R—+Rp+p2 :R2—2Rp+p2+RT:3Rp:R2:p:§

AZKHEH A3 (19009)

"Eva kivnto Eexwvaet amd Eva onueio A kat Kiveiton Bopeta 3 yIMOpETpa, KOTOTLY
ocvveyilet 10 yMOpETPA OVOTOAIKA, GTY) GLVEXELD TTPOYWPAEL 4 YIAMOUETPO. BOpetla Kot

téA0G 14 yiMdpeTpa avoTtoMKa KataAnyovtog oto onueio E.

o) Av and 1o onueio E emotpéyet 610 onpeio A and 1o omoio Eekivnoe, Kivovpevo

evBvYpappa, va Bpeite v amdctacn AE mov Ba davidcet.

(Movéoeg 12)

B) Ta onueia A,I' ko E eivar cuvevBetokd; Na attiodoynoete tnv omdvinon cog.

A 14 km

(Movéoeg 13)

4 km B
B 10 km
- r a A
3k
A N
AYXH
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. A 14km E
____T --------------------------- /
i 4km T B

B ! 10km T
a‘—“:"" A
3km e
AsTT N

a) 1o opBoyavio tpiywvo AZE gpapudlovpe [MubBaydpeto Bedpnpa:
AE? = AZ* + ZE* = AE® = (3+4)* + (10 +14)?

= AE®? =49+576

= AE? =625

= AE =25 km

B) Eotm 6tito onpeta A, I', E efvon cvuvevBetaxa.
Torte
Al'+ TE=AE (1)

210 opBoydvio tpiywvo ABI™ epappdlovpe [MubBayodpeto Bedpnpa :
AI'* = AB? + B2 = Al =3 +10° = Al =109 = AI" =109 km (2)

210 opBoydvio tpiywvo I'AE epappolovpe TTuBaydpeio Bedpnua :
TE? =T + AE? = T'E? = 42 +14? = [E? = 212 = ['E =/212 km (3)

Emopévamg, and 11 oyéoeig (1), (2) kan (3) éxovpe,

109 +4/212 =25= ( 109 + \/212)2 =25% = 321+ 2/23108 = 625 =

\J23108 =152 = \/231082 =152% = 23108 = 23104 dromo

Apa ta onueia A, I', E dev elvan cuvevBeiaxd.

B’ tpomoc:
‘Eoctm 6t1 t0 onueia A, T, E givan cuvevbetokd.

Eneon BI' // AE xoun AE givan tépuvovsa toug Oa eivar AET =BI'A (1) g evtog
€KTOG Ko €7l T OV TA.

"Etot to tpiyova AET kou BICA givan 6poto yratt A=B=90° kan AEI"=BT'A (1)
apa o1 avtiotolyeg TAELPEC TOVg Ba etvar avarloyeg OnAadn
AE _BI' 14 _10

— == — = 42 =40, nov givar adHvato
Al BA 4 3

Apa to onueia A, I', E dev givor cuvevBetakd.
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I'" tpoémoc:
Ao v opordtrta TV tprydveov AEL, BI'A éyovpe OAeg T1g Yovieg ioeg, omote
Bpiokm yovia A'E=180°...

AYXKHXH A4 (19025)

Kvpt6 terpanievpo ABI'A givan eyyeypoppévo oe kokro . Ot dtoymviol tov AT ko BA
tépvovton og onueio M, 1o omoio eivar 1o péco g daymviov BA .

Noa amodeitete OTL :

o) AB® =4MA -MTI'

(Movéoeg 7)
B) AB® + AN =2AM- AT
(Movéoeg 9)
v) AB? + BI'? + TA? + AN’ = 2AT?
(Movéoeg 9)
A /—\B
A
-
AYXH
o) Ao 10 Be®@pMULO TOV TEUVOUEV®V YOPODV EYOVLLE:
2
BA BA BA _MA.M[ =

= BA? =4MA -MTI'

B) Amo to mpidTo Bedpnua dtopécmv oto Tpiyovo ABA €yovpe :

2 (a) .
BZA = AB? + AA? =2AM” + 4MA -MI

AB® + AN =2AM* +

= AB? + AN’ =2AM? + 2MA -MI'
= AB’ + AN’ =2AM(AM + M)
= AB’ + AN’ =2AM- AT (1)

v) A 0 TpdTO BedpPNua dopécmv oto Tpiymvo BI'A | €xovpe :
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BA® ®

=2MI? + 4MA -MI

BI'? +TA’ =2I'M? +

=2MI? +2MA -MTI'
= 2MI' (M + MA)
=2MTI - AT
Apa,
BI? +TA° =2MI"-AT' (2)

[IpocBétovpe tic (1) kot (2) Katd péAN Kot (OvUE:

AB? + AN + Bl +TA* =2AM - AT + 2MTI - AT
=2AT-(AM +MT)
=2AI'- AT
= 2AI”?

ATXKHEH A5 (22323)

Aiveton Tpiymvo ABT pe mhevpéc a, B, ¥ 1o o omoio 1oydet 6t1: B2 + y% = 202 . dépovpe
ta. Oyn BA, I'E kot m 61dpueco AM 1o péco g omoiag eivon to onueio Z. Na

amodeitete OTL:
L]

) A <90°
Movdadec 6
2
a
AE =—
P) 2
Movadeg 10
v) AM = @
2
Movdadec 9
AYZH

a) loyvel 611,

o <20° <o’ <P +y° A<

lisari — team

70



http://lisari.blogspot.gr/

Kepdrawo 90: Metpikéc oyéoelg Tpanela Oepdtov — B Avkeiov

B) Epapuolovpe 1o yevikevpévo I[MubBaydpeto Bedpnua yio v o&eia A kot £xovpe,
2

o’ =p*+y* —2y-AE & a® =20° - 2y-AE & 2y-AE=20" —a’ < 2y-AE=a’ <:>AE=;—
Y
v) Epappolovpe to mpdto Bedpnua dwopécwv oto tpiyovo ABI . Emouévac,
2, .2 2 o’ 2 2 o’ 2 40° o
B*+y° =2AM" + — < 2AM " =20" - — S 2AM = —-— &
2 2 2 2
2 2
< 2AM? :3%<:>AM2 :%@AM:#

AYXKHXH A6 (22324)

Atveton koKAog k€vtpov O kot pia dtapetpdg tov AB. Ao onueio E oty tpoéktaon
g oapéTpov AB mpog 10 A, pépovpe v gpantopévn EIN tov kokhov. H kdBetn otnv
AB oto onpeio E, tépver mv mpoékracmn g BIT (mpog 1o I') og onueio A.

a) No emAéEeTe T 60T 1I6OTNTOL!
i. EI?’=EA - AB ii. EI2=EA- EB iii. EI?=EO - EB iv. EI'?=EO - OB

Movadeg 6
B) Na anodei&ete Ot
i. BI' -BA =BA-BE

Movdadec 9
ii. EB2=EI'? +BI' - BA

Movédeg 9
AYZH
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o) H cwot omévinon eivar 1 ii) EI'? = EA - EB (BAéne Osdpnpa I xon 11 mapaypdipov
9.7 amd 10 oyolkd BipAio).

B) 1) Eivax ATB =90" wg eyyeypappévn mov Paivel o nuikvkio. Ta opfoydvia
tpiyova ABI,BAE eivai dpota 3101t £xovv v yovia B kowr|. Emropévag ot mievpég

TOVG elvar avéAoyeg, OnAadn

BL _BA . Br-BA=BABE (1)
BE BA

i) Eivou,
&)

EI” + BI'-BA=EA-EB+BA-EB = EB(EA + BA) = EB-EB = EB®

AYXKHXH A7 (22335)

[S1okTTNg HeydAng axivning meprovciog SbETeL TPOg TOANGCN Lo WO0KTNGio
oV, N omoio mephapPavel Tpio S0y KA 01KOTEdD pe GLVOAMKN Tpdsoyn 195 m
oe okt 0dAaccoc, Ta omoio amoTvVI®VOVTOL 6T0 OYE010 Tov akoAiovbel. Ot
EMPAVEIEG TNG 1OOKTNGIOG KOl TOV OIKOTESWV Eival oyfuUatog opboymviov
tpomelion. EnueidveTon 6tTL, ®G TPOSOY™N O0KOTESOL Bempeitatl To uMKog ™G TAELPEG
TOV OIKOTEOOV TOV GLVOPEVEL LE TNV OKTN TNG BdAacoags.

B8aAaocoa

-
- -

- -
-
-
—
-

52m

5potOg

(onuewwveron 6TL T0 GYES0 dev £xet yYiver vid KAIpoKa)

o) No vtoAloyicete T0 PNKOG TNG TPOCOYTG TOV KAOE 01KOTESOV.
(Movaoeg 12)
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B) Av Ta KN TV VO AAA®V TAEVPOV TNG 1O10KTNGIG Eivar avaloya TV aplumy 2
kot 1, vo vrohoyicete Ty mepiperpo g 1doktnoiag. (Aiveton 6t1 413689 =117)
(Movéoeg 13)

AYXH
o) Eoto X, Y, Z ta pnKn tov tpocdyenv Tov kdbe otkonédov, 10te and Osdpnuo Oain
EXOVLLE,

X 'y 'z X+y+z 195

48 52 56 48+52+56 156

apa,

X195 219 g e = 60m
48 156 156

lzﬁcy:@-&@y:%m
52 156 156
i:@<::>z:@-56<::>2:70m
56 156 156

B) 'Eoto n pia mievpd tov tpameliov (n pkpr| Bdon) etvar A, 1dte 1 dAAN TAELPA (1)
peyain Paon) eivon 2A. T'a va Bpodpe to A, épvovpe To VYog amd v pkpn fdon ot
HeYAAn Paomn OTMC PAIVETOL GTO TAPAKAT® GYNMO.

Balacoa
___N"--_‘_ ‘‘‘‘‘
—=--._____195m
A 8
E
A
M OpOHOC A

To terpanievpo KAME givai opboydvio, dpa KA =ME = A >0, 6pumg to MN = 22,
pa NE =21 - A=A

Eappolovpe to [Tvbaydpero Osmpnuo oto opboywdvio tpiywvo NEK,

NK? = NE* + EK® <>195° =X’ +156° <> X =13689 «o1 emetdn A > 0 etvan

A =+/13689 =117 . Apa KA=117 xon MN=234

Enopévag n mepipetpog g dioktnoiog etvar,

MA+KA+KN+NM=156+117 + 195 + 234 =702 m
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Yvvontikn Ocowpio Tov 100v Kepaiaiov

1. Terpdymvo

A g B
To gupadov tetpaydvov TAELPAS o ivart
o, iodn E=a’
a r
2. OpBoyovio
A o B
To epPaddv evog opboywviov wovtan e
B TO YIVOLEVO TOV TAELPAOV TOL , dSNAOON
E=0ap
A r

3. Hoepariniéypoppo

To eppadov evdg TaparAnroypdpon
1G0VTOL LE TO YIVOUEVO UI0G TAEVPAS TOL
€Ml TO VYOG TOV AVTIGTOKEL 6~ TNV
E=0a-v, =By,

A o
B v,
Z
A r
4. Tpiyovo
A
¥ B
UOI
B A o

To epPaddv evog tprywvov gival ico pe to
NUYWVOUEVO oG TAELPAG, ETTL TO
avTioTOL(0 VYOG

1 1

1
E=—a-v,==B-v;,==7-v
2 2[3 P

5. Tpanélio

A B B

To epPadov evog tpameliov 16ovTOL e TO
nuadpotspa TV BAcewv Tov €t TO VYOG
B+B

100 E = )
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Baowkég epappoyéc

A
1. To guPaddv evdg 16omAeHPOV TPIYDVOL TAEVPAS O
[} x
, . : 0?3
dtvetar omd tov Tomo E =
4
o r
A
/
B
\
,
A

2. To guPaddv evoc poppov eivar ico pe To NuLyvopevo

3, -3,

B
TV Slyoviov Tov , nradn , eivar E = -
A

o]
O 1310g TOTOG 1GYVEL KOt Y10, TO  EUPAOOV 0OTOI0VONTOTE

TETPATAEYPOV TOV OTOI0V 01 HLAYDVIOL TOV TEUVOVTOL KABETA

3. H dwdpecog kdOe tprycdyvov ywpilet To tpiymvo

o€ VO 1odvvVao Tpiymva , SnAadn tvar :

(AMB) = (AMT) = %(ABF)

AALor TOTTOL Y10 TO EPPadOV TPLY®OVOL

1. E= \/r(r—a)(r—B)(r—y) ,OTOVL T 1 NUIEPIPETPOS TOV .
Tprydvov ( Tomog Tov Hpwva) 5 0

2. E=t-p , 0mov p n aktiva TOL £YYEYPAUUEVOL TOV TPLYDOVOL '

3.E= (i—[;y , 0mov R 1 axtiva tov mepryeypappevou

KOKAOV TOVL TPLYDVOL

1 1 1
4. E=—By-nuA =—ay-nuB =—af -nul’
2Bv MHA =0y muB =2 B-mu
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Adyor enfoomv

1 Av d%0 tplywva €xovv ioec BAcel , TOTE 0 AOYOG TV EUPAODV TOVE IGOVTOL LE TO
Adyo tov avtic00toy®v vyav |,

p
o = o

(ABI) wa
'B/T/
(A’B/T/) U/

(&%

VO av £yovv ioa VYT , TOTE 0 AOY0G TOV EUPAODOV TOVS 1IGOVTL LLE TO ADYO TV

avtiotoywv Pdoewv

Vo= U/
’ (ABT)  a
. TR (A'B'T/) o
é - o

2.Av &vo tpiyova etvar dpota , Tote 0 AOYOG

TOV EUPASDOV TOVG 1G0VTAL LE TO TETPAYOVO s

TOV AOYOL OHOLOTNTOG F

Anaon| av ta tpiyovoe ABI, AEZ givar opow

& Moyo opotdmtag A , TOTE @=73
ke Aoy opodras &, Tt : < o P rE s

3. Av pio yovia evog Tptydvov gival ion 1 TopomAnpoUatiky pHe pio yovio evog aGhiov
TPLYOVOUL , TOTE 0 AOY0G T®V EUPaddY TV dVO TPIYOV®V givol 160G e TO AOYO T®V
YWOUEV®V TOV TAEVPADV TOV TEPEXOVV YOVIEC OVTESG

A+A =180 A=A
n A
. ‘ /\ 2
B i 'E B F E z
(ABI) AB-AT
(AEZ) AE-AZ
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«O&na B»

AXKHXH B1 (19028)

Atvetar 1oookeréc Tpamélio ABI'A (AB||T'A) kou BE 1o Hyoc tov. Av givar AB = 3,
I'A =7 xow BI' =4 t61¢ ,

a) Na anodeifete 6Tt BE = 243

Movadeg 12
B) No vroloyicete T0 euPaddv Tov tprydvov ABIT
Movédeg 13
Avon
A AB=3
A r€j Ar=7

o) X10 wookeAés tpaméllo ABI'A @épw ta vym tov AK kot BE (
AK L TAxa1 BE L TA)

Suykpive o opfoydvia Tpiyovae AAK kot BET, (K = E =90°)
(1° otoyeio) AA = BI' (apov amd vroOeon 1o TpoméCio eival 1606KEAEC )

(2° otoyeio) A=T ( mpookeipeveg yovieg g faong Tov 16ookeAolg Tpameliov)

Apa amd Kpltnplo 166t TaGg 0phoydVIKOV TPIydvemv To dVo opBoydvia Tpiyova £xovv
Vv vroteivovca kot po ofeior yovio avtictoyyo ioeg o mpog pia dpo  elvar ioca
LEMOUEVDS Ba £xovv Kot Ta vOAowTe. atoryeio Tovg ica dniadn AK =EI (1).

Ta kabeta tuqpoate AK L TA ko BE L T'A petaéd tov  dvo maporiniov AB || TA

etvan oo dpa AK=BE kot moapdAinio epdcov eivar kdbeta oty dw evbeia (T'A)
emopévog 1o ABEK eivor maparlinAdypappo kot emedn| €xel pia yovia opn K =90°
etvar opBoymvio dpa AB =KE dpa KE =3

(1)
Opoc: TA=AK+KE+El'<7=EI'+3+El' < 4=2-EI' < El'=2
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210 opboymvio Tpiywvo BET pe E=90" and MuBaydpeto Bedpnpa £xw Ot
BE® +TE? =BI'’ < BE> +4=16 < BE® =12 < BEV12 < BE =243

B) ®épo TH L AB

[ [

Iy K Ar=7 E T
To ABI' éxet vyoc HI' , apod TH 1L AB, BE LT'Axaw AB||T'A tote BHI'E &ivar

opBoyovio apa, HI'=BE omoéte: HI =2- NE) ( AOYyw TOL O)

Apa to epfaddv Tov Tprydvov ABI etvon :
AB-TH _ 3-22-\/5 3.3

(ABT) =

B-Tpomog

To epPaddv Tov tprydvov ABI 1covton pe T dapopd tov epfaddv tov tpamreliov
ABTI'A kot tov Tpry@vov AAIT onladn :
(ABI') = (ABT'A) - (AT'A) (1)
Eniong
AB+TA
(ABT'A) = %-BE & (ABTA) =(3L27)-2J§ =103
Kot
(AAT) :%FA-AK & (AAT) :%-7-2\/3:7«/5

Avtikobiotdvtag oty (1) mpokdmet
(ABI) =103 -74/3 < (ABIN) =33
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Hoapouoies acknoels oyolikov fiffiiov : Eurnédwons 2, mopdypapos 10.4

AYXKHXH B2 (19038)

e nuikokAlo drapétpov AB kévipov O Bewpovpe onueio Tov A. H yopon AB
TEUVEL TO MKVKAL0 Otapétpov OB oto T

No amoodeitete Ot

a) Ta tpiyova AAB kot OI'B givan dpoto.

Movdadeg 12
8) (AAB)=4(OI'B)
Movadeg 13
A
A B

AYXZH
a) Tatplyova AAB kot OI'B €yovv:
(1° otoyeio) B KOWT| YOVIO T®V 00O TPLYOVOV

(2° otoyeio) AAB = OB = 90° ®G £YYEYPAUUEVES IOV Paivouy 6€ NUKLKALN, KOOGS
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AB ko1 OB givat dtgpetpot amd dedopuévar).

A

Ad : ¢ : s B
(@]

Apa €xovv dVo Yovieg ioeg pia Tpog pio emopévmg eivar opota.

B) Ao 10 epdTua o) Ta tpiyova AAB kot OI'B eivar dpota pe Adyo opotdtntog
_AB 2-0B
OB OB
Tote 0 Adyog TV epPad®dv Tovg eivar 160¢ PE TO TETPAY®OVO TOL AGYOL OLOIOTNTAG,

OnAaon

(AAB)
(OI'B)

=2’ = (AAB) =4(OIB)

AXKHXH B3 (19043)

Atveton opBoyadvio tpiymvo ABIT (A =90°) ue AI' = 4 kot Hyog AA = %

o) No voAoyicete 10 ukog Tov Tupotog Al

Movédeg 10
B) Na amodeilete 6T1 AB = %
Movadeg 10
v) Na Bpeite o epPaddv tov tprydvov ABI.
Movéddeg 5

AYXH
a) Xto opBoymvio Tpiywvo AAT epappolovpe mubaydpelo Bedpnua :
AT? = AN +TAN ©TA = AT - AN <&

2
A’ =42—(Ej oTn =220 rp10
5 25 5

B) Zto opBoydvio tpiywvo ABT éxovpe:

2
AA?>=AT-AB = (%j -—_.AB

5
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:ﬁ:EAB:AB:g
25 5 5

v) Apyd eivar BI' = BA + AT = %+ % = % = 5 ko to epPadd tov tprydvov ABIT
, 1 1 _ 12 . .
elvar:  (ABIN) = 5 BI'-AA = 5 5 S =6 TETPOYOVIKEG LOVADEG.

Hopouoies aocknoels oyolikov fiffiiov : Eurnédwons 1, 3 mapaypopos 9.2
eurnéowang 3 wapaypapos 10.3

AXKHXH B4 (22289)

Atveton tpiyovo ABI kot A ecwtepikd onpeio tov BI'. @épvoupie amd 1o A mapdAinieg
otig mAevpég AB kot AT, H mapdiinin omv AB téuver v Al 610 onueio Z kot
TapdAAnAn oy Al téuvel v AB oto onueio E. Ocopovpe K kot A ta péca tov BA
kot AT" avtiotorya. No anodeifete 0T

a) (EKA) :%(BEA)

Movadec 7

B) (EAZ) = %(AEAZ)
Movéddeg 7

Y) 2(KEZA) = (ABI)
Movddeg 11

AYXH

E

NN r

B K & A
a) 1o tpiyovo EBA n EK eivar dodpecog, apa ywpilelt to tpiyovo avtd ce 600

oepPadikd Tpiywva.
Enopévag

(EKA) = %(BEA)
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B) Eneidn AZ//AE kan AE//AZ 1o tetphmievpo AEAZ givon maporAndoypoppo apa 1
dwydviog EZ to ywpilel o 600 1oeppadikd tpiywva. Emopévmg

(EAZ) = %(AEAZ)

v) Z10 1tpiymvo AZI' n ZA eivon ddpecog, dpo yopilet 1o tpiyovo avtd ce d00
oepPadikd tpiyova. Eropévmg

(AZA) = %(AZF) .
ZOUQOVA LLE TN GYECT QTN KO TO TPOTYOVUEVO, EPMTILOTO TOIPVOVLLE:
2(KEZA) =2[(EKA) + (EAZ) + (AZA)] =2 {% (BEA) + %(AEAZ) + %(AZF)} =

= (BEA) + (AEAZ) + (AZT') = (ABT)

AXKHZXH BS (22294)
e 1piyovo ABIT Bewpovpe A eomtepikd onueio g BI' kot éotw M 610 péGOV TG
AA . No amoodeilete Ot
a) (AMB) = %(AAB)

Movadeg 12
B) (AMB)+(MAT) = %(ABF)

Movédeg 13

A

AYXH

lisari — team




Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

o) ZOpemva pe TV e@appoyn 3 g oeridag 215 tov oyoiikov Bifiiov 1 didpecog
A
k&g Tpry®dvov 10 Ywpilel e S0 woepPadikd yopio. Xto tpiyovo ABA 1 BM eivar

dlapESOG, GpaL
(BAM) =(BMA)
ot enewdy (BAA)=(BAM)+(BMA) eivay
(BAA)=(BAM) +(BAM) <
(BAA)=2(BAM) <

(BAM):%(BAA) (1)

A
B) Xto tpiyovo TAA n I'™M &givan SLAUECOG, GUVETMG OLOIMG LLE TO O) EPATNLLOL
amodEIKVOETAL OTL
(TAM) = %(FAA) (2)
Ao 11g oyéoelg (1) ko (2), pe mpochHeon Katd péAN Exovue:

(BAM) +(TAM) = %(BAA) +%(FAA) = %[(BAA) +(TAA) | = %(ABF)

AXKHXH B6 (22297)
e tetpayovo ABI'A mhevpdc o Beswpodpe onueio E g mievphg A €161, dote
AE = 2. Avioyel 611 (BEA) = é(ABFA) , T01€E:
o) No amodei&ete 6TL 1) TAEVPA TOL TETPAYDOVOL o ivar ion pe 8 cm .

Movadeg 13
B) Na vroloyicete To unkog tov Tunpotoc BE.

Movdadeg 12

L 2cm E B

’1'.!-
n)

AYXH
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Kepdiaro 100: Eppadd TpbmeCo Oepdtov — B” Avkeiov

A
a) 10 1piyovo BEA av Bewpnioovpe wg fdon to gvboypoppo tuqua AE =2 cm, 1o

Vyog tov etvar to evBvypappo tupa I'B = a, cuvendg to epfaddv Tov Tprydvou eivor
(BAE)=lB-U=l~2-a=u
2 2

Eniong 10 euPaddv tov tetpaydvov ABI'A 1covTon pe
(ABIA) =0’

Tovendg and ™ oyéon (BEA) = %(ABF A) 16080vapa £XOVHE:
azéaz o8u=0"<0d’-8u=0=a(a-8)=0=a=87a=0
H AYXZH a =0 amoppintetal, Gpa oo =8 cm.
B) Eivan BI'=8 cm ka1t EI' =A'-AE=8-2=6 cm
A A
An6 10 ITuBaydpeto Osmpnua yio To opBoydvio tpiywvo BI'E (F = 90°j gyovue

BE? =EI* +TB? =6° +8* =36+ 64 =100
Apa BE =+/100 =10 cm

AYXKHXH B7 (22298)
e maparinidypappo ABI'A Bewpovpe M 1o péco g AA. Tlpogkteivovpe ™ Al Tpog
to I' xatd I'E = 2AT" . Na anodeilete Ot

A B

E
r
o) (AmB) = B2)
Movéideg 12
8) (ABT'A) = (BIE)
Movédeg 13

AYXH

lisari — team




Kepdiaro 100: Eppadd TpbmeCo Oepdtov — B” Avkeiov

|
|
|
|
I
a roHN
a) H dtaydviog BA 1tov mapoaiinioypdppov ABTA ywpilet 10 mopoaAnridypapo o
ovo toa tpiyova ABA kow AI'B. Apa Ba sivot:
(ABA)=(BI'A)
To BM &ivan dudpecog tov tptyddvov ABA dpa Ba ywpilet o Tplywvo og dvo
oepPadikd tpiymva dnAadn| givar:
(AMB) =(MBA)
(Egappoyn 3 oxoiikov Bipiiov mapdypagog 10.3). Omote Exovpe:

ABA BI'A
(AMB)+(AMB) = (ABA) < 2(AMB) =(ABA) < (AMB) = ( > ) _{ > )
B) To gupadod Tov maparinroypdupov ABI'A eivat:
(ABI'A)=TA-BH (1) ,6mov BH 10 Yyo0g T00 Tapainioypéppiov.
To epPadod tov tprydvov BI'E eiva:
(BT'E) :%FE-BH :%-2FA-BH =I'A-BH (2)
Apa omd TIG GYECELG (1) Kol (2) EYovue:
(ABI'A) =(BIE)
AXKHXH B8 (22302)
Aivetar tptyovo ABT pe Al=2cm BI'=+/3cm kot yovia I'=30°.
o) No amodeiete 61t AB=1cm.
Movédeg 10
B) Na vroroyicete to eufaddv tov tprydvov ABIT.
Movédeg 8
v) No vmoloyicete TNV aKTiva TOVL TEPTYEYPOALUUEVOL KOKAOL TOV Tpry®dvov ABI.
Movddeg 7

AYXH

lisari — team




Kepdiaro 100: Eppadd TpbmeCo Oepdtov — B” Avkeiov

30° r

a) Eeappolovpe 1o vopo cuvnuitdévev oto tpiyovo ABIT

AB? = AT? + BI'> = 2AT -BI'ouv30° <> AB? =4+3-2.2./3 - \/27<:>AB2—1<:>AB—1

B) To gupado Tov tpryddvov ABIT vroroyileton amd Tov tHmO:

|t

(ABT) = %AF -BI'Mp30 < (ABI) = %2 : ﬁ% & (ABI) =

v) Av R m aktiva Tov epryeypoppévov kbkiov tov tprymvov ABIT | 10te 10 gufadd
ToL divetal amd Tov TOTO:

(ABF):OL—BYQQ 12:43 S 43R=4B oR=1

4R 2 4R

AXKHXH B9 (22317)

Atveton tpityovo ABI'A mievpdg a. Xtnv mhevpd AB maipvoope éva tuquo AE :%AB

Kot otnv AA éva Tunpa AZz%AA . Av 10 gupadov tov mevtaywvov EBI'AZ givon 76,

VO VTOAOYIGETE:
o) TO UNKOG 0. TNG TAEVPAG TOoV TeETpay®Vov ABTA.

(Movaoeg 13
B) Tnv mepiperpo tov mevraymvov EBI'AZ.

Movéodeg 12

AYZH
a) Eyovpue otu:

lisari — team




Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

2
(EB+ZK)BK_(5 ~ ~
2 B 2 2 25

(EBKZ)=

(ZKFA)zZK-KF=a%a=§a2

Onodte

U
(EBFAZ):(EBKZ)+(ZKFA)®76:%(12 +%a2

<:>76=—4(12 +ia2
25 25

<:>76=2a2
25

<ol =100

< o=10cm

B) Zto opBoydvio tpiyovo AZE 1oydet:
2 2
ZE’ =AZ’ + AE’ :(%-IOJ +(%-10j =64+36=100<ZE=10cm(2)
KOl EMIONG EYOVUE:
EB:ga:g.10:4cm
5 5
BI'=a=10cm
I'A=a=10cm

AZ:la:l-IO:2cm
5 5

Apa telxd Ba £yovpe:

(2).(3)
HEBFAzzEB+BF+FA+AZ+ZE = 4+10+10+2+10=36cm.
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Kepdrawo 100: EpPada

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

«O&na A»

AXKHXH A1 (19022)

Atveton tpiyovo ABT gyyeypappévo og kokAo (O,R) tétolo dote va 1oydet

20 =PB* +v°. Av 1 mpoéktaon g Stapécov Tov AM TEUVEL TOV TEPLEYPAUUEVO KUKAO

oto onueio P, va amodeitete ot :

a) :ﬂ
K, >
B) MP=%

v) (ABI)=6(MPT)

(Movéoeg 8)

(Movéoeg 8)

(Movaoeg 9)

AYXH
o) Ao 10 TPp®TO BEDdPMLLO SLOUECHV

oto tpiyovo ABI éyovpue :

B) Ot yopdég AP wor BI' 100 ®Oxhov
téuvovtor oto M dpa  tOo  Bsmdpnua
TEUVOUEVOV YOPODV €xovpe

(1\/5 aa

MA-MP=MB~MF<:>T-MP:—_

22
@#-MPZQTZ
.
oMP=—4 o MP=2Y omp- oMp-

ﬁ 40(\/§ 2\/5
2

o3

v) H AM egivan didpecog oto tpiymvo ABIT, ondte (ABI)=2(ABM)

lisari — team

(1)

88




Kepdiaro 100: Eppadd TpbmeCo Oepdtov — B” Avkeiov

Ta tpiyova AMB kot MI'P €yovv T1g yovieg A/I\/I\B,F/M\P {0€C MG KATOKOPLONV .

(TMP)  MP-MI'  (IMP) o3

a
AMB . AMB Y
On(’)re( )—MAMB<:>( ) 22
“
2

Apa (AMB)=3 (MPI') (2)
Ao t1g oxéoelg (1) ko (2) mpokdmter 6L (ABI) = 6(MPT)

Hapouoies acknoels cyolikov frfiliov : 2ovletro Oéuara 2 wapdypopos 9.7

AXKHZIH A2 (19032)

Atvovtat 6vo KOHKAOL (O, (x) Ko (K,B) pe o> f, ot omoiot epdmrovrol EEWTEPIKA GTO
M. ®épvovpe to Koo gpamtopevo Tunua AB pe A, B onpeia tov kOkAwv (O, (x) Kol

(K,B) avtiototya . And 10 M Bewpovpe v Kabetn oto AB , 1 omoia tépver ta

evBOypappa Tpuqpata AK kot AB ota onpeia A kot N avtictouyo.
No amodeitete Ot :

a) MA =%
a+p
Movddeg 8
B) AN =%
a+p
Movddeg 8

v) Av E, ko E, elvon ta gpPadd tov koxiov (O, (x) Kol (K,B) avtiotowyo , TotE

)

B, \(KMA)

Movéideg 9

lisari — team




Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYXH

a) Ot OA , KB givat axtiveg ota onueio emagng g epantouévng AB , apa OA L AB
kot KB L AB , onote OA//MN//KB.

Y10 tpiyovo AKO givar AM//OA , ondte ta tpiyova AKO kot AKM €yovv mhevpéc
avaroyes , dpa

KA KM AM KM AM B AM af
KA KO OA KO OA a+pf « a+p
B) Eivan
ap
KA AM KA a+p KA -AA B KA AA B
KA OA KA o KA a+fp KA KA o+

AN_ B _AA_ B _AA_

= = =
KA a+p KA a+pfp KA a+p

Y10 tpiyovo AKB givar AN/ /KB , omote ta tpiyova ANA kot ABK €yovv mhevpéc

avaioyes , dpa

AN AA AN o AN of3
AB AK KB a+Bf B a+p

v) Ta tpiyova AAN , KMA givan €goov AAN = KAM (¢ katakopvenv) , ondte yio
70 AOY0 TV gUPaddV ToVg o Exm

op
(AAN) AA-AN _ AT _AA _«
(KMA) MA-KA  of . KA B
o+
Enopévmg
(AAN) ZEC{(AAN)]Z :£®[(AAN)J2 _ o @((AAN)JZ _E,
(KMA) p L (kMA)) ~ B T (kMA)) " apt T \(KMA)) T E,

AXKHXH A3 (19034)
Atvetan tpiyovo ABT kan onpeia M, A xou Z mévo otig mievpéc AB , AT kon BI'

avtictoyya t€town , ®ote AM = %AB , AN = %AF Kot BZ = %BF .

) Na amodeiete 0t (AMA) = %(ABF)

Movadeg 7

lisari — team




Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

, MZA)
B) Na anodei&ete 011 .
(ABI) 18
Movédeg 12
, : . (AMZA)
v) No vroroyicete 10 Adym TV eufaddy ~———
(ABI)
Movédeg 6

AYXH
a) Ta tpiyova AMA kot ABI €égovv v yovia A kowvr] , omoTe
1 2
AMA . AMA) A8 SAT (Ama
(AMA) _AMCAA  (AMA) 577 377 | )=%<:>(AMA)=%(ABF)

(ABI)  AB-AT _ (ABT)  AB - AT (ABT)

B) Ta tptyova MBZ xou ABIT €govv v yovia B xown , ondrte :

1o
(BMZ) BMBZ (BMZ)_ZAB/'3BI(<:>(BMZ)zé@(BMZ)=%(ABF)

(ABI)  AB-BI _ (ABT)  AB.BC  (ABI)

Ta tpiyova I'ZA kor ABI" £xovv v yovia I' kow| , ondte

12
(TAZ) TA-TZ _ (IAZ) 3}('3%@(FAZ)zg@(rAz)%(ABF)

(ABI) AT B (ABI) AT -BI  (ABI)

Enopévmg o £ym

(MZA) = (ABT') - (AMA) - (BMZ) - (T'AZ)

=(ABI) —%(ABF) —%(ABF) —%(ABF)

== (ABI)

dpa,
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Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

v) Etvou,
L(aBr)+ > (aBr) l(apr
(AMZA) _ (AMA)+(MzA) 3 (ABD)+ 0 (ABD) o (ABD)
(ABD) (ABI) (ABI) (ABD) 18
AZKHEH A4 (22310)

"Eva owkdnedo ABI'A oynfuatog opBoymviov tpameliov (K =A= 90°) éxel mAevpég
['A=40m, AB=60m kot AA=30m. "Evag dpdpog amokontel and 10 0KOTESO TO
koppdtt ZEKT oynuatog maparinioypdupov. Av AZ =20m kouw AE =10m tore:
a) Novroloyicete 10 epfadov (KI'B).

(Movéoeg 5)
B) No vroloyicete 10 eUPadOV TOL OIKOTEIOV TOV ATOKOTTEL O OPOLOG.

(Movéoeg 5)
v) Na vroAoyicete 10 TAGTOC (V) TOL dPOLOV.

(Movéoeg 9)
0) Noavroloyicete v BI'.

(Movéoeg 6)

FEAN
AYXH

a) Amd o oyUa Kol To OEGOUEVO, TPOKVTTOLY TO TOPOKATM:

A 20m Z 20m r

1]

30m

A¢_|

.

10m E D2 K
['Z=TA-AZ=40m-20m, époa I'Z=20m (1)

lisari — team




Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

To tetpanievpo ZI'KE givor maporAnAdypapplo, omote ot amévavtt TAEVPES Tov Ha
elvar toeg (§5.2), apa kor EK =I'Z =20m (2)

KB=AB-AE—-EK =60m—-10m—-20m, dpa KB=30m (3). ®épvoopue 'H L AB,
elvar kar AA L AB, dpa anod kpiiplo maporiniiog (§4.2) eivar TH || AA (4).

Aoyo tpaneliov, eivan 'A||AB=TA| AH (5)

Ot oyéoelg (4) kai (5) odnyovv oto cvunépacpo 6Tt o FAAH elvar TapalAnAoypappo
(6), apa kot ['H =AA=30m (7).

Tore,

(KFB):%-B-U
1
=—.KB-TH
2

3 ]
= E-SOmSOm

Gpa
(KI'B) = 450m*

B) To owkdémedo mov amokdmTEL 0 OpOHOC, OnAaon To TeTpanievpo ZI'KE eivor
TopoAAGYpoppo, ondte (§10.3) Oa Exer epPadodv:
(ZEKT)=f-v
=EK.-T'H

@7
= 20m-30m

opa
(ZEKT') = 600m®

v) An6 ™) oxéon (6), £xovpe 6t o TAAH givor TapaAindidypappo, ondte Ba 1oydeL 6T
AH=TA=40m (8)

A, 20m Z 20m r
]
30m
A 07 ® B
10m E 20m KiomH 20m
Enopévag,

KH=AH-AE-EK =40m—-10m—-20m, ¢pa KH =10m (9)
lisari — team




Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Me v gpappoyn tov [Mubayodpeiov Bewprpotoc 6to opboydvio tpiywvo KHI, £xovpe:
(M9
IK? =T'H?+KH? = T'K =+/30> +10*> = TK =+/1000 = 'K =10+/10

To terpdmievpo ZI'KE eivar mapolAnioypappo, orote (§10.3) Ba £xet epPfodov:
(ZEKIN) =B-v=>
(ZEKT)=TK-v=>
(ZEKT)
O
'K
600

10410

60

vV=—F=>=
J10
apo

o:&/ﬁ

(®)
0) Eivar HB=AB—-AH =60m—-40m =20m (10)

Me v epappoyn tov [Mubayodpeiov Bewpnuatoc oto opboydvio Tpiymvo I'BH,
EYOLLE:
(7),(10)
I'B*=T'H>+HB’> = I'B=+/30"+20"> =TB=+1300
Gpa

BT =104/13

AXKHZXH AS (22319)

Atveton nuukvkAo kévrpov O kot dtapétpov AB=2R. Ztnv npoéktacn tov AB mpog 10
B, Osmwpovpue éva onueio M, tétolo mote BM=2R. And 10 M @épovjie T0 EQanTOUEVO
tuiuo MIT 610 npikvkAlo. @épovpie epamtdevn 6to NUIKOKALO 6To onpeio A 1 omoia
TEUVEL TNV TTPoEKTOoT ToL TUNpaToc MIT 6to onueio A. Na amodeiete 0t

o) MI"=242R

Movadeg 8
) MO-MA =MI"-MA

Movddeg 8
v) (AOT'A)=(MOT")

Movadeg 9

AYZH

a) Ene1on MI' gpantopévn tov kdkAov kot MBA téuvovca £yove:
MI? = MB-MA = 2R -4R = 8R’

apa

MI = V8R = JBVR =2 4VR =282

B) Ta opBoyovia tpiyove AOI, MAA eivor 6pota 016tL €govv T Yovia M KOown.
Emopévmg oL mAeupég toug eivat avaAoyeg, dnioadn
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Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

EZM—O<::>MO-MA=MF-MA
MA MA

B tpomoc
Emedn ot epantopeveg tov KOKAOL €lval KAOETEG OTIS OVTIOTOLES OKTIVES, Ol YOVIEG

AAO, OI'A sivor opbéc, apa 10 Tetpamievpo AOATD eivon eyypayuo. Tote
MO-MA =MI"-MA 000 ot anévavtt mhevpéc tov AO, A" téuvovton 6to M.

v) O Adyog TV eppaddv 600 opoimV TPLYOVEOV 160VTOL LE TO TETPAYWVO TOU AOyou
opoLOTNTOG TOUG, SnAadn

(MOF):(MFJZZ(MI:(QJZ:%

(MAA) MA 4R 2
ToTE
(AOI'A)=(MAA)-(MOI') =2(MOTI')-(MOTI') = (MOTI)
A
r
M
A o) 3

AYXKHXH A6 (22321)

Atvovton dvo kokAot (0,8), (K,2) pe didkevipo OK = 12 1 onoia Tovg tépvel oto onpeia
I" ko A avtiotoryo. Av AB givor kowvd eEmTEPIKO EQATTOUEVO TUNIA TOV OLVO KOKAMV
kot KM kdfeto tunua oty OA 161 va amodeilete ot

@) MK =643

Movdadec 6
B) (AOKB) =30+/3

Movédeg 5
v) No vroroyicete 1 yovio MOK

Movadeg 7
d) (OAT) = 16(ABK)

Movadeg 7
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Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYXH
a) To ABKM eivar opBoymvio, dpa AM = BK = 2 kat AB = MK, tote
OM=0A-AM=8-2=6

Ao TTvBaydpeto Bedpnpa oto ophoydvio Tpiymvo KOM éyovpe:
OM’ +MK’ = OK’* < 6° + MK’ =12 < MK® =144-36 =108
Gpa

MK =108 =+/36-3 = 6+/3

B) To AOKB &ivar opBoydvio tpamélio pe Baoeig OA = 8, KB =2 ka1 bYyog MK = 63
Gpa

(AOKB) =

(OA+K2B)-MK _ (8+22)6\/§=30\/§

v) Zt0 opboydvio tpiywvo MKO givar OM =6 = OTK, ondte OKM = 30° , ETOUEVOC

MOK = 60°

d) Eivar OA//KB w®¢ kdbeteg omv AB , dpo ot ywvieg MOK, OKB &ivot
TOPOTANPOUATIKES MG EVTOG KOl ETTL TOL AVTE, OTOTE
(OAI’) _ OA-OI' _8-8
(ABK) KA-KB 2-2

=16 1| (OAT)=16(ABK)

B’ tpomog

Eivaw OA//KB ®¢ «abetegc oty AB , dpa or yovieg MOK, OKB siva
TOPOUTANPOUATIKES MG EVTOG KO ETTL TOL QLT AP OKB=120°.

Enopévwe,

| NG

(OAT)=—OA-O'nu60” =32 = 1633
Kot
(ABK) = %KB-KAnplzoo = %KB-KAnp(lSOO ~60") = %KB~KAnu60° = 2? -3
apa
(OAI') =16(ABK)
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Kepdrawo 100: EpPada Tpanelo Oepdrwv — B” Avkeiov

' S - -, e
i .r"r e \'-\ T -
F 'H.H_ H"'\-\.H
."III _r"r.ll HH"‘*. ‘I".I HIH""'\-H
/ / : B B
[ s ! e _——
[ 4 ! o P
, Gl | y e S Y
1 .,
o R v
(T ) ]
| \ Y
I|I ! ™ /
I'l.l
4 |
b /!
] ri
/f
N e
\ A
. g
o —~
- -
AYXKHXH A7 (22327)

Atvetan tpiyovo ABI ot onueio M , A , Z mdvo otic mievpéc AB , AT kau BI'
1 2 1
avtictoyo tétoln dote AM = EAB , AA= 3 AT kouw BZ = EBF .

1
o) No amodeilete 6t1 (AMA) = 3 (ABI)

(Movdadeg 7)
(MZa) 5

B) Na amodei&ete 611

(ABI) 18
(Movéoeg 12)
AMZA
v) No vroroyicete 10 Adyo TV epfaddv (AMZA) .
(ABI)
(Movdoeg 6)
AYZH
Ta tpiyova (AMA),(ABI7) &ovv xowvn yovia v A, EMOUEVMG
AB 2Ar

(AMA) _AM-AL 2 3 1 aBry=3ama
(ABI') AB-AI' AB-AI' 3
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Kepdiaro 100: Eppadd TpbmeCo Oepdtov — B” Avkeiov

B’ tpomog

1
a) Apov AM = EAB , T0 M ¢givon 10 péso tov AB , omdte (epappoyn 3 oed 216
1
oyolkov) (AMI") = E(ABF ) (1)."Eot® P 10 péoo tov tunpotog AA , apov
2
AA= 3 AT" 10 A Ba givon 10 péco tov PI, tote (epappoyn 3 oeh 216 oxoikon)

(AMP) = (PMA)= (AMI) = % (AMT) (2)
Gpor
(AMA)= (AMP) + (PMA) (i)g (AMT) + % (AMT) = (AMA)= % (AMT) (3)
AT6 (1),(3) &govpe

(AMA) :§ (ABT") = (AMA) ——(ABF) )

l\)lv—‘

B) Opoimg Ppickovpe
(MBZ)= é(ABF) (6) ko (AZT) = % (ABI) (7)

Ao 0 oYM EYOvUE
(MZA)= (ABI') - (AMA)— (MBZ)— (AZI') (5).
H oyéon
(5) (4)(:6;(7) (MZA)= (ABI')— —(ABF )—— (ABF) - — (ABF) < (MZA) = _8 (ABI)
LMz s

“(AB) 18 ®
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Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

v) AT O GO EYOVLLE :
1 5 1
(AMZA) _ (AMA) + (MzA) 0 3 APTIH{ABTY H d(ABT) - avz gy 1
(ABT) (ABT) (ABT) (AB)  (ABI) 18
AZKHEH A8 (22328)

Atveton kdkrog (K,R) kan pa d1dpetpog tov AB. And onueio E oty mpoéktaon g
AB mpog 10 pépog To0v B pépovpe gpantopevo tpunqpo otov KokAo kot éotm I 1o onpeio
emaens. Zto onueio E pépovpe kdBetn ommv AB 1 omoia tépvel v tpoéktacn g Al
oto onueio A. No amodeiete 0Tt :
a) To tetpamievpo BEAT givan eyypéyipo.
(Movdoeg 8)

B)AI - A4 = AE* —BE-AE.

(Movéioeg 10)

| (ArE)_AE
V' (BE) BE

(Movéoeg 7)
AYZH

a) H yovio AT'B sivor eyyeypappévn otov kokho (K,R) mov Paivel og nukdxiid tov
ondte AT'B=90° (1). Eriong, and viobeon AE L BE , onote BE A4 =90°(2).

(1,(2)= AT'B=BE A
Anhodn n e€otepikn yovio ATB , tov tetpamievpov BEAIT oovtar v amévovtt
eontepikn yovio BEA tov BEAT , dpa 10 tetpdmievpo BEATL givon eyypdyipo.

B) 'Ecto (A, p) o mepryeypappévog KOKA0G Tov teTpamiedpov. Ot xopdég BE kot I'A Tov

KOKAOVL (A, p) Téuvoviot 610 e€MTEPIKO TOL onueio A , dpa
AI'-Ad=AB-AE = AE(AE -BE)= AE’ - AE-BE < Al'-Ad= AE’* - AE-BE

v) Ta tpiyova ATE xou BET™ £yovv kown| yovia v 7 EA. Enopévag
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Kepdrawo 100: EpPada Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

(ATE) AE-EI' _AE
(BEI) BE-EI' BE

B’ tpoémog
To tunpa I'E eivon epantopevo otov kOokio (K,R) xou n AE eivor tépvovsa tov
rkokiov (K,R) dpa :
TE? =BE-AE (3)
Ta tpiyova ATI'E xor BEI' eivonr opowa ywoti n BED givor kown tovg yovia kot

/AX = Bf E , apov n BI'E givar n yovia mov oynuotiet n xopon BIT pe v epamtopévn

I'E o m 12; etvan eyyeypappévn otov koxio (K,R) mov Paivel oto 1600 Bl ™G XopPONg
BI' . Enopévag,

(ATE) (AE)2 _AE’®Y AE’ _AE _ (ATE) _AE

(BEI') \IE IE* BE-AE BE (BEI) BE

AXKHXH A9 (22336)
e wookerég Tpiywvo ABIT (AB=ATI") mpoekteivovpe v mhevpd Al Kot Tunpo

I'A = % . Av n mpoéktacn tov Dyovg AM, téuvel v BA oto E, va anodei&ete ot

BE 2

o) — =
) EA 3
(Movéioeg 8)

(Movéoeg 9)

(Movéoeg 8)

AYXH

a) X10 1piyovo ABA 1 AE eivan d1yotopog, dpa amd 1o Bedpnua TG E0OTEPIKNG
OL(OTOLOV EYOVLLE,

BE_AB__AB _ x _x 2
EA AA AT'+TA x 3x 3
ST
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Kepdiaro 100: Eppadd TpbmeCo Oepdtov — B” Avkeiov

B) Ta tpiywva BI'E kot TEA €yovv koo vyog, dpa

(BLE) BE-TZ 2
(TEA) EA-TZ 3

v) Ta tpiyova ABA kot EA €yovv ko yovia A, dpa

X 3x
(ABA) AB-AA _AB AA AE+EB **) _(ﬁJr@j_L_(Hng_il_s
(FEA) AE-AI'  AE AT AE X AE AE) X 3 ,3/
2 2
IIpocoyn:
o . .. (ABA) 5 o
H apyuxn ekpodvnon {ntovce va amoderydei ot (FEA) = 3 To omoio givar Ad0Boc.
L . (ABA) . ] ,
H omwot) andvrnon sivan (FEA) =5 Kot £yel o1opOmOel otV ekPOVNONY).
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanelao Oepdtov — B” Avkeiov

7 A AL KATANABAINOGU!
Tow> EINA NA KOWOYN THU
MNIT3SA =T7A EZ1,0X) ZTA

OKTC ..
(AT

CIATI AEN MIMOP2 -
VA QAC OKTS mHuAm;

OAZ 19-'--.

Yrovyeia Oempiog amo 1o ooiko Prpiio
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

®O¢fpo B

AXKHXZH B1 (22295)
Me éva olppa PKovg ¢ KATookeLALOVUE Eva KOVOVIKO EEAYWVO.
a) Na ekppdoete TNV TAEVPA TOV EEAYDOVOL MG GLVAPTNOT TOL C .
Movédeg 10

3

B) Na amodei&ete 611 T UPaddv Tov e0ydVOL 160VTOL [UE

Movédeg 15

AYXH
a) Eoto A, n mievpd tov kKavovikod e&oy®@vov.

To unKog Tov GVPUATOG IGOVTAL LLE TNV TEPIUETPO
TOV KOVOVIKOD EEQYMVOL, Apal

6-k6zcc>k6:%

B) I'vopilovpe 6t 10 gPPadov evOg Kavovikon
TOAVYDVOL TAEVPAS V 1G0VTOL LE TO GO TOV
YWVOUEVO TNG TEPYLETPOV TOV €T TO OTOGTN LA TOV,

Smhadt| E, = %Pvav —_g—
dpa yio 10 Kavovikd eEaymvo Exovpe
1
Eq = EPeas

H mepiperpog Tov kavovikov eEaydvov Tpoeovag toovtot pe P, =c .
H m\evpd Tou KavovikoD e£aydvov 1600TOL [LE TV OKTIVO TOL TEPLYEYPOULUUEVOD TOV
KOKAOL, OnAadn A, = R.
To amdoT e TOL KAVOVIKOD ££0,YMVOL 1G0VTAL LLE
c
. :R\/§:X6\/§:6\/§:c\/§
© 2 2 2 12
Apa cOPLP®VA LE TOV apyLKO TOTTO givor
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov
1

1 3 &3
E,=—Po,=—-c-——=
2 2 12 24

AXKHXH B2 (22296)
e tetpdyovo ABT'A pe mhevpd 10, Bewpodue tov eyyeypappévo KOKAO TOL KEVIPOL
O Ko evtog Tov KOHKAOL T0 gyyeypappévo tetpdywvo KAMN , 6nwg 610 oynua.
o) No anodei&ete Ot (KAMN) =50

Movadeg 12
B) No omodeitete 0Tl 10 gUPaddV TOL YPOUHOCKINGUEVOD Y®PIOL TOL KOKAOL 7OV
Bpioketar oto eEwTtepikd Tov teTpay®vovr KAMN kot ecwtepikd Tov kOKAOL, givat ico
pe 25(m—2)

Movadeg 13

A K r

L & s ]

A M

AYXH
a) O gyyeypoppévog KOKAOG Tov TETpaydvov ABT'A TépvVEL TIC TAELPEG TOV TETPOUYDHVOL
ota M, A, K kot N, to onoia eivan péoa tov AB, BI', TA kou AA avtictouyo.

10 opBoymvio Tpiywvo AI\A/I N eivan
AM:lAB:l-IO:S Ko AN:lAA:l-IOZS
2 2 2 2
Kot omd 1o ThayOpELo Bedpnpa Exovpe
MN? = AM® + AN? =57 +5° =25+25=50
2uven®g 1o euPadov tov teTpaydvov KAMN 1covton pe
(KAMN) = MN® = 50 tetpoymvikéc Hovadec

B) To epPadov Tov {ntovpevov ympiov woHtar pe To RPaddv Tov KOKAOL pEOV TO
euPadov tov tetpaydvor KAMN .
O koKAog €xet aktivaa ON = AM =35, cuvenmg 1o gpPaddv Tov 1600TOL e
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

E=np’ =n-AM? = 1-5° = 251 TE€Tpay®VIKEG HOVASES
To eppadov Tov {ntovuevov ywpiov givor ico pe
(KAMN) —E =50 -2571 = 25(1t — 2) 1€TpOy®VIKEG LOVADES

AXKHZXH B3 (22300)

210 mapakdto oynua ot kKokAot (O, R) kot (K, p) epdntovral ecmtepikd oto onueio A.
Amo 1o dxpo B g dwapétpov AB tov kbkhov (O, R) pépovpe To epamtopeVo T
BI" tov kokhov (K, p) kot givar BI'=12. Av i didpetpoc BA téuvel tov kokio (K, p)
610 A kot woyvel 0L BA = 8§ ,tote:

o) No amodeilete 6T yia Tig aktiveg R ko p tov kOkAwv (O, R) kot (K, p) ioydovv
R=9 ko p=>5.

Movéoeg 15
B) Na vroroyicete to euPadoOv TOL Y®PIOL (CKIOGUEVO) TOL TEPIKAEIETAL LETAED TV 2
KOKA®V.

Movédeg 10

AYXH
a) H yovia T eivor opO1| yrati etvan yovid mov oynuatileton omd tnv axtivo Tov

KOKAOV (O, p) KoL TNV €Qamtopévn Tov oto onueio erapnc. Eeappolovrog [Tubaydpeto

Bedpnpa oto Tpiywvo BKI, &xovpe:

KB’ = KI'> + BI™? <:>(p+8)2 =p’+12° ©p> +16p+64=p" +144 = 16p=80 = p=5
To AB &ivotl StGpETPOS TOV KUKAOL (O,R) OmOTE EYOVIE:
AB=AA+AB< 2R =2p+8<= 2R =18« R =9

B) To euPado tov kOKAOL (O,R) givo:
E, =7R* =8In
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

To eppadd Tov kKOKAOL (O,p) glva:

E, =np’ =25n

Onote 10 guPfaddv Tov ywpiov mov mepikieieton peTa&d TV 2 KOKA®V givat:

E=E, -E, =81n—-251 = 661 tetpay®Vvikéc LOVAOEC.

AXKHXH B3 (22301)

270 TOPOKAT® Gy, To Kaumudloypoppa tunpato BA, AT, ZA kot AE givot ica
nuuokia. Av BE || AA||TZ, BE = AA =T'Z =20 ko1 to Yyog Tov oyfuatog sivat 24,

Vo vVToAoYicETE:
a) Tnv mepipeTpo Tov GYLOTOG.
Movéoeg 12
B) To gupadov tov.
Movédeg 13
|
e — — — — — — — — — —
' 20
B,
A
r
L4
:... __________
i 20
106
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov
AYZH

ot s s ) s s 1 -
5 20 g
e —— e S - -
[
[
192 12 I
|
i24
4
A A I
|
12 12 :
|
I Z
¢ $—————- L
| s s s s e e e e -
i ]
I 20 I

o) Aeov ta nukdrkAa etvar OAa ica PLeTaED Tovs Kot £6T® p 1 oKTiva TOVG TOTE
EYOVLE:
EZ=24<4p=24<=p=6
Ondte 10 PNKog Kabe nuikvkAiov Ba eivon
L=np=6n
Telkd 1 TePIIETPOG TOL GYNLLATOG fvat:
[I=BE+4L+TZ=20+24n+20=40+24n

B) Apo? ta téooepa nuikdxAa givor ioca Ba Exovv kot ica eppadd. Ondte 10 PPadd
ToV oyNUaTog Ba 1oovTon pe o euPadd Tov opboymviov BEZI' pe mhevpég 20 ko 24.
Emopévog 1o {ntovpevo eppado sivat:

E= (BEZF ) =20-24 =480 tetpayovikég povadec.

AXKHXH B4 (22305)
Amo onpeio A extd¢ KHKAOL (O,R) eépovpe tépvovoa ABI étor wote AB=BI'. Av

OA =R+7 1018

o) Na anodeifete 61t BI'=A, = RV3.
Movéodeg 12
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

B) Na vroroyicete to euPadov Tov KLKAIKOV Tunpatog 'AB.

Movadeg 13

AYZH
o) Exyovpe amd to Bedpnpa tepvovsmv:

2
AB-ATl = AO> —R? @BF-Al“:(Rﬁ) —R?
BI-2BI=7R2-R? < 2BI? =6R? < BI2 =3R? < BI'=+/3 R
Gpa
Bl =3-R =),

B) 'Ecto € to {ntoduevo epfaddv tov kukikov tunpotoc 'AB:

R
R20 he, R RV, are AR

¢=(OFB)-(OrB) - 360 2 3 2 3 4

:(E_ﬁij
3 4
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Ofpa A

AXKHZXH A1 (22299)
Atveton k0K og (O,R) kot onpeio M té€to10, dcTE N OHVOLTY TOL MG TPOG TOV KLKAO

(O,R) vao etvon 3R*. Av MA, MB &ivon ta epoamtopeva Tufpatae amd 1o onueio M
TPOG TOV KOKAO, TOTE:
a) No anodciete 011 MA = RV3

(Movéoeg 6)
B) Na Bpeite g ovvaptnon g axtivag R 1o pfaddv
1) 1ov teTpamievpov OAMB
(Movaoeg 6)
1) TOV (OKWGUEVOL) WKTOYpapLoL Tpry®vov AMB
(Movaoeg 8)

RZ
v) No anodeiete 611 (OAI'B) = 2\/5 , omov I efva To onpueio Topng tov KOKAOL pe

10 eVOVYpappo TuRpa OM.
(Movaoeg 5)

AYZH
a) H 6Ovaun tov onpeiov wg mpog tov kixro (O,R) 1oovTon pe
MA>0

Apr) =8 -R*=MA’ ©MA’ =3R’* & MA =+3R

R>0

B) 1) Ta opBoydvia tpiyove OAM kot OBM (OB L MB) givar ica (§3.6) xaBdg
&yovv ioeg 600 opdAoyec TAevpég ioeg pia mpog pio (OA =0OB =R kot OM kown).
Enopévmg etvan ko woepPadikd (§10.2).

‘Exovpe (§10.3):

(OAMB) (OAM) + (OBM)

2(0AM)

X-%-AM-OA

R3-R
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

(OAMB) = R*\3

1)  Apykd, Bpiokovpe to ppadov Tov kukAkov Topéa (§11.7) kévrpov O kot
axtivoc R (mov Bpioketar evtog tov tetpanievpov OAMB).

2 ° 2
(OAB):TCR 120 =nR ,
360 3
apov, ato opboymvio Tpiywvo OAM (§5.9) eivan

0A=R=OTM:> AMO =30° = AOM = 60° = AOB =120° = AB = 120"

Tote, T0 guPfaddv ToV IKTOYPAUOL Tptydvov AMB givait:

(AMB__)=(OAMB)—(O.AB) = R>\/3 _“1;2 :RZ([ _Ej

HIKT 3

y) 1% Tpdmog

Ta tpiyova OAT ko OBI givan ioa kaBmg Exovv:

1) OA=0B (=R)

2) OI xown, kot

3) AMO =BMO = 30°, Aoyw tov kprnpiov [TAevpd — T'ovia — [TAevpd (§3.2).
Apa, Ba etvar ka1 (OAT) = (OBT) (1) (§10.2).

‘Etot, €povpe (§10.3):

N

(OAT'B) :(OAF)+(OBF):2-(OAF):2%-OA-OF-11MACA)M =R -np60° =R27
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

2% Tpdmog
AMB =2-AMO =2-30° =60° (2)
To tpiywvo AMB givar 1cookeréc (MA = MB) kot pia yovia Tov givar 60°, dpa ivot

)
100mAgLpO, omdte AB =MA = R\3 3)

Eniong, 610 1c6mievpo AMB 1 MK (K onueio topng OM kot AB) givon diyyotopog,
emopévmg Oa etvar kar vyog. Apa, AB L OM (4)

Téte 1o 1eTpldmievpo OATB éyxet kabeteg daymviovg (4), ondte 1o euPfadov divetal amod
tov tomo (§10.3)

1 3

(OATB)=—-§, -5, =5-AB-OF=%-\/§R-R=

R23
2

1
2

AXKHXH A2 (22303)
Avo icot kokhot (K, R), (A,R) téuvovron ota onueia A, B, 6nm¢ gaiverat oto

TOPOKATO oyNuo Kot £xovv dtakevipo KA = RA3.

a) Noa Bpeite ™ yovia KAA
(Movéoeg 7)
B) Na Bpeite wg ovvaptnon g axtivag R to epPaddv:
1)  Tov tetpamievpov AKBA.
(Movéoeg 10)
1) Tov okiacouévov unvickov.
(Movdoeg 8)
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

AYXH

a) 1% Tpoémoc Egapuolovpe 1o vopo Tav cuvnuitovev (§9.4) oto tpiyovo AKA:

KA? = AK> + AA2 —=2-AK - AA - GLVK AA =

2° Tpbdmog

lisari — team

—3R2=R?*+R2-2-R?-cuvKAA
— R2=-2.R?-cuvK AA

= GUVK;‘\;A = —l

2
~ T
= oLVK AA = —covg

= GUVKKA = cuv(n —gj

= GUVKKA = GUV%




Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Ot dvo kokdot (K,R), (A,R) elvar icot, dpa 1 ko] yopon toug AB Ba eivan
pecokadetog g dtokévrpov KA (§3.16) pe onpueio topng €otm to M, ondte M péco
™™g KA (1) xar AB L KA (2)

Tote, 610 opBoymdvio, Aoy (2), tpiyovo AKM eivar:
~ KM

KAM=—=
nu AK

R+3

A 2
= NuKAM = —=—
nu R
3

-~ T
= NuKAM = Uy

0<K :\M<g

= KKM:% 3)

- KKA=% 1 KAA =120°

O

B) i) 1% Tpomoc

~ ~ 3
10 opBoymvio tpiyovo AKM eivar AKM =90° —KAM =90° - 60" = 30" (4) omdte M
amEVOVTL Ao avTnV KaBetn TAevpd Ba 1oovTon e To oo g vroteivovoog (§5.9),

oniadn AM = ATK = % (5)
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov

Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

Eniong, yvopilovpue 611 1 dtdkevrpog KA elvar pecokdBetog e kotvig xopong twv d0o

(5)
KOoKAwV (§3.16), omote M péoo g AB (6), ondte AB=2-AM =2 % =R (7)

Tore, 10 teTpdmicvpo AKBA, mov €xet kbBeteg draymviovg (2), Ba £xet epPfadov mov

dtvetar amod tov Tomo (§10.3)

(7
(AKBA)z%-SI-SZ =%-AB-KA=%-R-J§R=

R2\3

2

2% Tpdmog (Y10 Tov vroroyioud tov AB)

To 1piywvo KAB givat 1cookeréc (KA = KB =R ) kot pia yovia tov, (KKM ), etvan

60°, dpa gival woomievpo, omdte AB = KA =R

3% Tpodmog

Ta tpiyova AKB ka1 AAB givat ica, kaBahg Exovv:
1) KA =AA (=R)

2) KB =AB (=R), kot

3) OI" kown, Aoyw tov kprtmpiov [TAgvpd — ITAgvpd — [Thgvpd (§3.2).

Apa, Ba eivar kot (AKB) = (AAB) (§10.2).
Tore, 10 teTpdmievpo AKBA Oa €xet epfadov (§10.1, §10.4)

1

~ 4
(AKBA) = (AKB)+(AAB) =2-(AKB) =2.—-KA KB uAKB = R? nu60° =

oY
2

R23

2

1)  Apykd, Bpiokovpe to eppadov Tov kKukAtkov Topéa (§11.7) kévrpov K ko

axtivoc R, mov mepiéyet v ko yopon AB:

— @ aR?%.60° 2
(KAB) = nR”-60 _ R
360 6

®)

Tote, t0 guPfaddv € Tov KuKAKOV Tuqpatog (§11.7) mov opiletan amd tov kOkAo (K, R),

v yopdn AB kat v kvpt Yovia AKB sivor:
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

¢ = (KAB)— (KAB)

QM_LKA.KB.WJAI%B
360 2

4 2

(:) Td; —%-Rz 60’

_mRY 1 e N3 ®
6 2 2

R’ R*3

6 4

_27R*-3R*3

- 12

Aoy tov ioov koklov (K,R), (A,R) 10 KoK KO TUpa Tov opiletorl amd Tov KOKAO
(K,R), v yopon AB kot v kvpt yovio AKB siva ico HE TO KUKAIKO TUTLLOL TTOV

opiletan amd tov kOKAO (A,R), Vv yopdn AB Kou TV KvpT YOVia AAB , ApoL Ko

oodvvapa (§10.2).

Tote, to gpPadov E, , tov okiaouévov pnvickov (§11.7) givon:

E. . =E -2-€

v KuKALKOD Siokou (A,R)
2nR? -3R%3
' 12
2nR? -3R*3
- 6
_ 6nR*—27R? +3R*\3
- 6
_47R*+3R*3
6

=nR?*-2

=nR?

Gpa
_R2@n+3d§)

pmyv 6

E

AXKHXH A3 (22307)
Atveton kavoviko eEdyovo ABI'AEZ eyyeypappévo oe kokio (O,R). Dépovpe ta

tuquata AL, AA ko AM, 6mov M 1o péco tov I'A. Na amodei&ete otu:

3R%3
2

@) (ABTAEZ)=

(Movaoeg 5)

R23

B) (AMA)=—

(Movéoeg 7)
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

v) (AMAEZ)=2(ABI'M)
(Movddeg 5)
0) To gufaddv Tov (GKIIGUEVOV) KUKMKOVD TUNUOTOG TOL TEPIKAEIETAL OO TN YOPOT|

R2
AT ko to t6&o ABI givan ico pe: E(4n ~33 ) .

(Movéoeg 8)

AYZH
a) To ABI'AEZ, o¢ kavovikd eEdymvo gyyeypappévo og kokro (O,R), €xet epnfaddv
(§11.2, 11.3):

(ABI'AEZ)=E,

1
=26\ -0
2 6 6

:3.R.RT@

Gpa

3R2/3
2

(ABTAEZ) =

B) 1° Tpdmog

[Tapatnpovpue 6Tt M givar to péso tov I'A. Eniong 1o tpiymvo OAT givorl 1c0mAgvpo
dpa AI'=R .

Enopévmg

1

(AMA) =2 (ATA) - &

AA-AT -mu60° = 2R-R-§:R27

N | —
A

1
2

2% Tpoémog

[Tapatnpovpe 6Tt M givar to péco tov I'A, dpa, 6t0 1600KeEAES Tpiywvo OT'A
(OI'=0A) n dbpecog OM 0Oa givor emmAéov Vyog kot dyotopog (§3.4). Onote, 10
OM 6a givon 10 amdotnuo g xopdns I'A kat cvuvennmg:
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Kepdhawo 110: Métpnon kdkiov Tpanela Oepdtov — B” Avkeiov

. OM =q, (1)

360°
. MOA = % = % = % =30" (2), kabadg T'OA sivan emikevTpn mov Paiver

oto 1060 I'A (§2.19)
(AMA) = (OMA) +(OMA)
:%-OM.OA.WMGA%-OM-OA-WMGA

) ~ ~
:%-aé-R-nuMOA+%-0L6-R-nuMOA

)1 . .
ZE-QG-R-(nMISO +np30°)

1 R+3
=—.Y" . R-2.nu30°
) nu
_LRV3 gL
2 2 2
Gpa
2
(AMA):R*/5
4
3% Tpdmog

Eivon ABT'A = % -ABT'AEZA = % 360" =180° ka1 ovvenmg AA givan drapetpog (3), evod

ABT =%-ABFAEZA :%-360° =120° dpa. AAT =120° (4). Ondre:

(AMA):%-AA-AM-WAKM (§10.3)

)] I'A ~
=— R — -nUAAT
3 2 s
Y
=R-?6-nu120° (§11.3)
R
=R-—-nu60
> ny
_RV3
2 2
Gpa
2
(AMA)zR\/g
4
v) Eivar

lisari — team 117
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(AMAEZ) = (AAM) + (AAEZ)
MO R3 , (ABTAEZ)
4 2
“R’\3 .\ 3R%\3

4 4

Gpo
(AMAEZ) =R*\3 (5)
Emiong, &xovpe OtL:
(ABI'M) = (ABI'A) - (AAM)
MO (ABFAEZ) R*43
B 2 4
“3R*3 R’\3
T4 4
Gpa
R*3

2

(ABTM) =

(6)

Ao T1g oyéoelg (5) ko (6) mpokvmTet Ot
((AMAEZ) =2-(ABI'M)

0) Apywd, Bpiokovpe to gufaddv Tov kKukiikov topéa (§11.7) kévrpov O kot aktivog

R, mov mepi€yel Ty KupT Yovia AOT

— 4 2, ° 2
(OABT) = nR"-120 _ nR 7)
360 3

Torte, 10 epPfadov € Tov (oKlaGHEVOD) KuKAKOD Tupotog (§11.7) mov opileton amd Tov

KO0KAo (O,R), v yopdn Al ko TV KvpTn YoOvia AOT sivou:
e=(0OABI')-(OATI)

(N 7R 2 ~
_mR —%-OA-OF-mLAOF

@nR*> 1 _,
= ——-R?*-nul20°
3 2 nu

nR* 1 \
=3 —E'Rz-nu60 )

:TcR2 1 R> \/5

302 2
_mR? R*%f3
T3 4
_47R*-3R*3
- 12

Gpa

8=R—2(4TE—3\/§)

12
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AXKHXH A4 (22315)
Atveton k0khog (O,R) dapétpov AB kot nuievbeio Ax tétotn, dote N yovia BAx vo

gtvar 30° . H Ax téuvel tov k0kAo oto onueio I'. dépovue TV epamtopévn Tov
KOKAOV 010 onueio B, n onoia tépvel v Ax oto onueio P. Na amodeiéete OtL:
a) BI'=R

Movédeg 5
PBI) 1
5 (PBD _1
(PAB) 4
Movddeg 8
/) PB = &
Movadeg 6

0) To guPadov TovV KLUKAIKOD TUNLOTOG TTOV TTEPLEXETAL GTNV KLPTY| YoOVia BOT giva:
R*(27-33)

12

E:

Movdadec 6

AYXH

a) Etvou AI'B=90° yuott glvan gyyeypoppévn kot faivel o€ npkvkAo, dniadn to

AB
tpiyovo AT'B givar opBoydvio ki apov A'O=30° givar Bl = - - =R

B) Ta opBoymvia tpiywva BPI',PAB eivou 6pota, yloti £govv Kot ™ BPT KOwT| yovia,
pe AOY0o opo1dTNTOG
_BI' R (PBF) _2 _1

AB 2R 2 (PAB) 4

A AP
¥) 10 opBoydvio Tpiywvo PAB, eivar BAP =30°, Gpo. BP = > n AP =2BP , ondte

aro [TuBayopeto Bedpnua Exovpe:
AP? =PB’ + AB’ = 4PB* = PB* + AB*> = 3PB* =4R”’

2R\/_

dpoa PB=——

d) Eivan BOT = 60° 0¢ e£MTEPIKT TOV 1600KEAOVS TPLYy®dVOoL AOTL. Apa TO 1GOGKEAES
tpiyovo OBI givar i66mievpo. Av T 10 guPfaddv tov KukAkob topéa BOT tote:

7R260° R2V3 _7R® R*3 _R*(21-3V3)

360° 4 6 4 12

E=1-(OBI)=
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AXKHZXH AS (22322)

Atvetan koK og (O,R) ko pia didpetpdg tov BI. H kéBetoc oto péco E g axtivag OB
TEUVEL TO £VOL MUIKOKAMO 6TO onueio A Kot 1 EQOmTTOUEVT TOV KUKAOL 6T0 onueio B
TEUVEL TNV TTPoEKTOoT TG Yopdng Al oto onueio A.

o) No amodeilete Ot
i. AT=2%,=R3

Movddeg 8
ii. AA= AL
3
Movadeg 8
B) Na vroroyicete to AdY0 TV eUPaddV: (AAB)
(ABI)
Movadeg 9
AYZH
a) 1) Emedn AE pecokdBetog tov BO givar AB = AO =R, dpa 610 opBoydvio tpiymvo
BI'

ABT (yovia A=90° g gyyeypoppévn mov Paivel og NuIKVKAL0) 1oyvel AB = B

omote [ =30°, EMOUEVMG B=60° xt a@ov lval eyyeypappéVN 10 avtioTotyo 1050 AT
etvar 120°. Apa A=A, = R+f3.
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i) Eivon ABA=T=30° YTl 1 Yovio tov oynuatiletat amd yopdn Kot EQOTTOUEVN
1G0VTOL LE TNV avTioTOYN £YYEYPAUIEVT Yovia. Apa and To opBoydvio Tpiymvo ABA

BA
Exovpe AA = - < BA =2AA. Epappolovpe 1o mubaydpeto Bedpnua 610 Tpiycwvo

ABA xau éyovpe, AB* + AA* = BA* & R*+AA” = 4AA> < 3AA* =R’ dpa
R\3 AT

AA=—"2 =0
303

B) Eivar AI' = AA + AT = AA + 3AA =4AA. Eneidn ta tpiyova ABA, ABT éyovv
KOV 1 YOVia A EYOVLE:

(AAB) AA-AB  AA 1

(AB[) Al-AB 4AA 4

IMMAPATHPHXZH

IIpocoyi: Xto oynuoe TS A6KN61G TOV OIVETAL, EIVUL YPUUNOGKLAGUEVO TO
WKTOYpaupov tpiymvo AAB evd ogv Inteital va vroloyiotel. Tomg Lowtdv avti Tov
(AAB)
(ABTI')
70V EnPadov Tov pKkToYpappov Tpryedvov AAB mpog to epfadod tov ABI. Xtnv
nEPITTOOGT 0VTH £YOVNE,

VTOAOYIGPHO TOV AOYOV 0 Ogpat060TNG VO EVVOEL TOV VTTOAOYIGNO TOV AGYOV

(AAB) _ =(AAB)-euBudov kukhikod Tpupatog xopdig AB, 6mov

RV3 o
AA-AB_ 3 T RW3
2 6

2R 2R3
Br-BA “° 3 2R3
2 2 3

AxoOpo emedn B =60° 10 1oookeAEC Tpiymvo ABO elvar i66mAevpo, dpa Kot

HEKT

(AAB) =

Ko

(ABT) =

AOB = 60°, 161 10 gUPAdOV TOV KVKAIKOD TUHOTOC Yopdng AB eivan
2 o 2 2 2
[(O‘AB)_(ABO)} tR’60° R’\3 _aR’ R’3

wor 360° 4 6 4
Apa
(AAB) - R’V3 (aR* R’3)_ R*(5v3-2m)
hetet 6 6 4 12
Telka,
R (53 -2m)
(AAB)psmt. — 12 — 15 - 27‘[\/5
(ABI) 2RZ\3 24

3
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[

\\\\\"“’

m

AXKHXH A6 (22325)

e terpdywvo ABTA pe mievpd 10, Kataokevdalovpe MUIKOKAMO e SIUUETPOVS TIG
TAELPEG TOL TETPOYDVOL TTOV PPICKOVTIOL GTO EGMTEPIKO TOV KOl £XOVLV KOO onpeio To
Kkévipo O Tov TETPAYDVOV.

A B
o) Na vtoAoyicete To euPfadov TOV KUKAKOD TOUEN TTOV TEPLEXETAL OTNV EXIKEVTPN

yovia A é) O, 6mov O 10 péco ¢ mhevpdg AA.
Movédeg 5

B) Na amodei&ete 0Tt T0 UPadOV TOV KUKAKOD TUMLLOTOG TOV TEPIEXETAL TNV
A 25
enmikevtpn yovio A® O sival e (m—2).

Movdadec 10

v) Na anodei&ete 6t1 T0 PPaddV TOV YPAUUOGKIAGHEVOL HEPOVG TOV TETPAYDVOV, Eival
50 (4 — ).
Movadeg 10
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AYZH

A r
5
@":I _____________ o
5

A B

T-®A%-90° _ 25w
360° 4

%) (@AT)) -

B) s=®@—(®A0)=%—%:%—?:?(n—z)

v) E.  =(ABI'A)-8c=10" —8-?@—2) =100 - 507 +100 = 50(4 — 1)

Tpap

AXKHXH A7 (22326)
e 1etpdywvo ABI'A mAevpdc o, YPAPOLLE TETOPTOKVKALO EGOTEPIKA TOV TETPOUYDVOL
pe k€vIpo A Kot oKTiva a.

A . — #» A
Xy

u .'i.|
; X,

B — .

a) Av X, givor 1o yopio Tov tETpaydvoL mov Bpioketal eEMTEPIKAE TOVL TETAPTOKVKALOL,

va amodei&ete 6t 10 uPaddv tov elvat:
2

(X)) = %(4—@

Movédeg 5
B) Me duapetpo AB katackevdlovpe MUIKOKMO ECOTEPIKA TOV TETPAYDOVOL. AV X;
elvar to ywpio Tov NuIKLKAIOL Kot X3 TO Y®PIo TOL TETAPTOKVKAIOV TTOL PpickeTol
eEmTEPIKA TOL NUIKLKAIOV, Va VToloyicete Ta euPadd TV dVo ywpiov X, kot Xs.
Movadeg 11
v) oo amd ta yopio X; kot X; €xet 1o peyokvtepo epufadov; Na dikotoloynoete v
QTAVTNOT] GOG.
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Movadeg 9
AYXH
a) Etva,
— o’ 4o’ wa® o
(X,)=(ABI'A)-(ABA)=a’ - = R :_(4_7[)
B) Eivau,
2 2
1 (a oL
X =—T7| — =
(X)=5 [ 2) :
Ko
= e’ wa® 2me’  mo’  mo’
v) Etvau,
2 o’ (8-2 2
3n>8c>2n+n>8<:>n>8—2n<:>na > ( n):a_(4_n)c>x > X
8 8 4 2 1
AXKHXH A8 (22329)

Avo 1ot kokhot (K,R) kat (A,R) téuvovton ota onpeia A kot B €161 dote T0o pnKog g

OloKEVTPOL Tovg va givar KA = R2
a) Na dci&ete 011 T0 TeTpdmAevpo KAAB givon tetpdywvo.

Movéadeg 10
B) Na vroloyicete to guPadd ToL KOO Y®PIoL TV 6O KUKAMV.

Movédeg 15

AYZH
a) Etvar KA=KB=AA=AB=R dpa 10 tetpdmievpo KAAB &yet OAeg TIC TAEVPEG TOL
{oeg Ko emopévemg etvar poppos. Zto tpiyovo KAA eivar KA=AA=R ka1 KA = RV2.
Ioyver

KA* =2R* kar KA® + AA* =R’ +R* =2R”
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)

Gpa
KA? =KA® + AA® & A = 90°
Omndte 10 TeTpdmicvpo KAAB eivar poppog pe A =90° ONrodn teTpdryvo.

B)

To {nrovpevo epPado sivar dvo eopéc to epfadd Tov KukAkov Tunuatog €. Eivar,
nR’> R-R_7R’-2R’ (n-2)R’

— A
— (KAB)— (KAB) =
£=(KAB)~(KAB) =———— 4 4

Apa to {nrodpuevo epPfadd eivon
_(m-2)R?
2

E =2¢

AXKHZXH A9 (22332)
e kuKAo kévipov O kai axtivag R=6¢cm gyypdeovue tetpdywvo ABT'A kot 610
TETPAYWVO €YYPAPOVLE VEO KVUKAO.
o) No vroAoyicete:
1) To gupadd tov teTpaydvov.
Movddeg 7
11) To epPado E tov ypappockiaspévov ympiov, oniadn tov xwpiov Tov TETPUYM®VOV
ABTI'A mov Bpioketat E€m amd TOV £YYEYPOUUEVO KOKAO TOV.
Movédeg 9
B) Na cvykpivete 1o eufadov E tov ypapposkiaspévov yopiov pe to eppfadov tov
TUNHOTOC TOL KOKAOL aktivag R mov Bpioketatl é€m amd Tov 10 teTpdymvo ABI'A.
Movéddeg 9
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AYXH
a) 1) H mkevpd tov teTpoydvov eivor A, =RV2=6v2 . Apa 10 gufadd Ttov
tetpayovov ABI'A givan

(ABT'A) =22 = (6+/2)* = 72cm?

i) ' To ypappookiacuévo gppaddv E éxovpe:
E=(ABFA) - Em’)Kkou (0,p)

H axtiva p tov gyyeypappévon kokAov givot ion He TO amOCTNIA 0y TOV TETPAYDOVOL.
Anhaon

R+/2 2
\ = _\/_ - i =32
2 2
dpa
E = 72cm? - np*=72cm’ - 187 cm” = 18(4-1) cm?

B) To eppadd E; mov Bpioketar é€m amd 10 TETpAymvO givat,
Ei= E,,, —(ABI'A) =R*-72 cm’= 367-72cm’ = 36(n-2) cm’

(O.R)

['o 7= 3,14 givar E=15,48 cm? kou E=41,04 cm? ondte mpopavac E <E;.

B’ tpoémog
Eivou,
E-E =18(4-n)-36(n—-2)=72-18n-36n+72=144-541<0 < E-E <0< E<E,

AXKHXH A10 (22333)

Me oduetpo v axtiva OA evog kokiov (O, R) ypdoovpe xokio (K) kot amd
10 O @épovpe nuevbeio mov oynuatilerl pe v axtiva OA yovia 30° kot Tépvet Tov
kOKkho (O) oto I kot Tov kvKho (K) 610 A.

a) Na amodeilete 0tL o t6Ea A" ko AA €yovv ica punkn.

(Movéoeg 10)
B) No vmoloyicete g cvvaptnon g axtivag R tov kdxiov (O, R) myv
TEPIUETPO TOV HUKTOYPOUUOL (OKLACUEVOD) TpIyddVOL AAT

(Movadeg 15)
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AYXH
a) Amo tov kKOkAo (O, R) éxovpe,
_m-R-p m-R-30" @R
T80 180 6

R
amo tov koukho (K, p), 6mov p = AK = 5 EXOVLLE,

n-5-600
Zn.p.uz 2 =n.R=€
A 1800 180° 6 AT

B) Amd 10 opBoydvio tpiymvo OAA éxovpue AOA = 30°, apa
an-2A_R
2 2

A
An6 [MuBaydpeto Bedpnua oto OAA €xovpe,

R2 3R

2
OA’ =OA’ + AN = R*> =ON’ +(%) = OA :Rz—T:OAzT

dpa M TEPILETPOG TOV UIKTOYPAULOL (OKLOGHEVOL) Tpry®dvoLv AAT glvan,
b+l +TA=20,, +0I'-=0A

n-R+R_J§-R
6 2

=2.
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